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Takmičenje za najbolje literarne radove učenica i učenika osnovnih i srednjih škola
Povodom obilježavanja Međunarodnog dana ljudskih prava, Mreža za izgradnju mira, u okviru USAID-ovog projekta PRO-Budućnost, poziva vas da dostavite literarne radove na temu “Obojimo svijet bojama mira i ljudskih prava”.

Ideja takmičenja “Obojimo svijet bojama mira i ljudskih prava” je da se na kreativan i inovativan način skrene pažnja na problem kršenja ljudskih prava u Bosni i Hercegovini, da se potakne aktivizam i mobilizira šira javnost u afirmaciji ljudskih prava. 

Pozivamo vas da pošaljete radove u obliku literarnog rada (pjesma, priča ili esej).

Učenici/e uz rad trebaju ispuniti prijavu u prilogu. 
Ako škola šalje rad, molimo vas da dostavite kontakt podatke učitelja/ice, nastavnika/ce ili profesora/ice iz škole kao kontakt osobu. 

Najbolja tri rada u obje kategorije će biti nagrađena: 

· prva nagrada u iznosu 300 KM,

· druga nagrada u iznosu od 200 KM, i

· treća nagrada u iznosu od 100 KM.

Dobitnici/e će biti nagrađeni tokom svečanog obilježavanja Dana ljudskih prava 10. decembra 2016. godine.

Svi/e učenici i učenice koje se prijave će putem emaila dobiti elektronski certifikat o učešću. 

Svi prijavljeni radovi će biti objavljeni u okviru e-knjige “Obojimo svijet bojama mira i ljudskih prava” koja će biti objavljena povodom Dana ljudskih prava, a najbolji radovi će biti promovirani u Novostima iz PRO-Budućnosti i Mirovnim novostima (www.mreza-mira.net), te na Facebook stranici projekta PRO-Budućnost i Mreže za izgradnju mira.

Molimo vas da radove i prijave pošaljete e-mailom na adresu mreza.mira@gmail.com. 

Rok za prijavu je ponedeljak, 21. novembar 2016. godine.

Takmičenje se organizuje u okviru četverogodišnjeg projekta PRO-Budućnost Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID), čiji je cilj da doprinese izgradnji povjerenja među svim građanima Bosne i Hercegovine. 
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