Luka Crnogorac

OBOJIMO SVIJET BOJAMA MIRA I LJUDSKIH PRAVA
Ahmad, 10 godina
Opet je pala granata. Ovog puta udarila je u krov zgrade pa je osipanje zidova bilo manje. Kad smo se uselili, tata je rekao da se moramo smjestiti u prizemlje jer je tu najsigurnije. Barem je do sad bio u pravu. Na kuhinjskom zidu se prije četiri dana urezala dugačka pukotina. Sestra i ja smo popunili udubljenje plavom bojom što je onda nalikovalo na rijeku, a s lijeve i desne strane nacrtali puno šarenih kuća i nasmiješenih stanovnika. Tako smo mi bježali od surove realnosti. Zamišljao sam njihovu svakodnevnicu, škole, igru s prijateljima… Sigurno uživaju u šetnji, osluškuju zvuke prirode i promatraju životinje. Život ovdje u Siriji je grozan, opasan. Svakog dana strepimo od potpunog uništenja, od smrti. Svakodnevnica nam se prilagodila ratu i sve organiziramo u okviru takve situacije. Nije više sigurno otići ni u trgovinu. Nebo je presvučeno smeđim dimom. Metaka ima više od kiše, a pucanje se češće čuje nego pjev ptica. Rat ne jenjava, a ja počinjem gubiti nadu u bolje sutra. Zašto se ljudi uništavaju? Zbog čega smo mi krivi? Zašto Bog ovo dopušta? Kome rat pomaže, gdje je nestao mir? Zašto i mi ne možemo živjeti kao oni ljudi na zidu? Zašto…?

Zijo, 14 godina
U Mostaru je težak život. Bliži se zima. Danas prosjačimo ispred tržnog centra. Majka je sjela na kamen uz ogradu. Njezina je haljina popucala na novom mjestu, a lice joj je postalo crnje. Kamen je bio hladan, pomalo hrapav, kao da ne želi da na njemu sjedimo, kao da se poistovjetio sa svim ostalim ljudima koji nas ignoriraju. Moj mlađi brat je još beba, pa je ležao u krilu majke, daleko od okrutne stvarnosti, u snu. Zima je kucala na vrata, a ja nisam mogao odrediti koja je hladnoća bila okrutnija i oštrija: ona vanjska što ju nanosi vjetar, ili ona kod ljudi, koji su bez imalo obzira izlazili iz tržnog centra i prolazili pokraj nas. Koliko tvrdo srce moraš imati da ni ne pogledaš sirotinju? Toplo obučeni, uređeni, smješkali su se u priči s prijateljima kojima su se žalili kako im je mobitel zablokirao, kako su propustili sniženja u buticima, kako su im je djeci teško u školi… Da barem ja mogu ići u školu, vidjeti kakvo je to mjesto, nešto naučiti. Kad smo prosili pored jedne osnovne škole, običavao sam gledati školarce koji izlaze iz škole, s osmijehom na licu, uvijek u drugoj odjeći, s mobitelom u ruci, ponekad i s čokoladicom. Zašto i ja ne mogu ići u školu? Zbog čega oni imaju pravo na školovanje, a ja ne? Ne razumijem ljude koji to odlučuju, pa zar smo nevidljivi…?
Josip, 19 godina
Završio sam ekonomsku školu prije godinu dana. Od svoje jedanaeste godine sam invalid. U prometnoj nesreći doživio sam paralizu obje noge. Te četiri godine bile su teške, ali sam ih proveo sa sjajnim prijateljima, koji su me podupirali i pomagali, koji ostaju za cijeli život. Matura je prošla super, svi smo se dobro proveli. I onda je došlo vrijeme da potražim posao u svojoj struci. Budući da je grad Sarajevo velik grad i nudi mnogo prilika za posao i radnih mjesta, činilo mi se da će posao lako doći. Unatoč zdravstvenom problemu, nadao sam se poslu bankarskog radnika, ili nečemu sličnom što je, naravno, u skladu s mojom fizičkom sposobnosti. No, to se ipak nije tako odigralo. Prvo sam otišao na razgovor za posao u jednoj bankovnoj podružnici. Imao sam sve kvalifikacije, predstavio sam se u najboljem svjetlu, ali jedino što im je ostalo u oku bili su kotači, crni veliki kotači koji se vrte od petog razreda osnovne škole. Nisam odgovarajući, kažu. Drugi razgovor sam imao kod jedne telekomunikacijske firme. Predstavio sam se još bolje, jer mi nije bilo jasno zbog čega jedna osoba s invaliditetom ne bi mogla raditi na jednom takvom radnom mjestu. Ali ne, i ovima je u ušima ostao zvuk škripanja guma, a ne moje predstavljanje. Počeo sam uistinu gubiti nadu i samouvjerenost. Kroz glavu su mi stalno prolazila pitanja: Zašto su kolica prepreka na putu karijere? Pa zar su noge bitnije od mozga, od ogromnog truda, ocjena, vještina i znanja? Pa, zaboga, nisam ja odlučio postati nepokretan. Upamtite, najveći neprijatelj srca je predrasuda!
Dragi prijatelji, koliko puta zahtijevamo novi mobitel, novac za izlazak, razne cool stvari… A ne sluteći pritom koliko smo sretni, koliko nam je dobro u životu. I mi smo mogli biti pogođeni ratom, prosjačiti na ulici, ili sjediti u kolicima. Toliku energiju trošimo na osuđivanje ljudi druge vjere, nacionalnosti i slično, a zapravo je možemo iskoristiti da pomognemo ljudima kao što je Ahmad, Zijo ili Josip. Često kažemo: „Nikad na televiziji ne prikazuju one siromašne, one gladne, one koje pravda zaobilazi…“ Prikazuju oni, itekako. Samo što smo mi slijepi. Bezosjećajni. Zaslijepljeni ekranima pametnih telefona, svojim želucem, i egom. Svi oni ljudi koji ginu u ratovima, koji umiru od gladi, nama su samo brojke. I slike su prestale dopirati do naših srca. Važniji su nam nacionalni interesi nego interesi za čovjeka i njegova prava. I zato poručujem svima: OBOJIMO SIVE STRANICE BUDUĆNOSTI BOJAMA MIRA I LJUDSKIH PRAVA!
II razred, Gimnazija Mostar
