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ODOBRENI PROJEKTI U OKVIRU PROGRAMA MALIH GRANTOVA
USAID-ov projekat PRO-Budućnost objavljuje rezultate prvog poziva Programa malih grantova koji je bio otvoren od 11. avgusta do 26. septembra 2014. godine. 

Poziv je bio otvoren za:

· Organizacije iz Bosne i Hercegovine koje žele raditi na izgradnji pomirenja i povjerenja u PRO-Budućnost zajednicama;
· Udruženja žena sa teritorija PRO-Budućnost zajednica;
· Udruženja žrtava rata;
· Vijeća roditelja iz PRO-Budućnost zajednica;
· Religijske zajednice i međureligijske odbore PRO-Budućnost zajednica.
Po zatvaranju poziva primljeno je 49 aplikacija, od kojih je odobreno 7 projekata u ukupnoj vrijednosti 55.975,00 KM.  Listu odobrenih pojekata možete pogledati ovdje.
Rok za žalbe i prigovore otvoren je do 05.01.2015. godine, a pravo na žalbe i prigovore imaju svi sudionici na objavljenom pozivu koji iz određenih razloga nisu zadovoljni odabirom ili ukoliko imaju saznanja da pojedine organizacije ili njihovi članovi ne ispunjavaju uvjete iz poziva ili su prekršena pravila vođenja postupka. Prigovori i žalbe se šalju ISKLJUČIVO pismenim putem na adresu Fondacije Mozaik: Soukbunar 42, Sarajevo, putem faksa: 033 266 482 ili putem e-maila: probuducnost@mozaik.ba. 

Sve organizacije/grupe koje su poslale prijedlog projekta, o rezultatima poziva će biti i pismeno obaviještene do 31. januara 2015. godine. 

Savjetodavna grupa koja je izvšila finalni odabir projekata:

Goran Bubalo (CRS)
Suzana Božić (Caritas BKBiH)

Vesna Bajšanski Agić (Fondacija Mozaik) 
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CATHOLIC RELIEF SERVICES




Projekt implementira Catholic Relief Services u saradnji sa Fondacijom Mozaik, Caritasom Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, Forumom građana Tuzle i Helsinškim parlamentom građana Banja Luka

