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SOCIETIES 
Support Of CSOs In Empowering Technical Skills, Inclusion of people with disabilities and EU standards in South East Europe 
(Potpora udrugama civilnog društva u osnaživanju tehničkih vještina, socijalnom uključivanju osoba s teškoćama u razvoju i u primjeni standarda EU u Jugoistočnoj Europi)

ČESTO POSTAVLJANA PITANJA

Pitanje: Treba li poslovni (Business) plan garantirati održivost usluge/poduzeća?
Odgovor: Poslovni (Business) plan bi trebalo pokazati nivo održivosti koji usluga/poduzeće srednjoročno može postići.

Pitanje: U natječaju je navedeno kako je potrebno dostaviti 3 predračuna/ponude ukoliko trošak prelazi 2.000 EUR. Odnosi li se to na troškove koji bi nastali prilikom provedbe projekta, kao npr. troškovi za nabavku opreme? 
Odgovor: Točno tako, predračuni/ponude se odnose na troškove koji bi nastali provedbom projekta. Za takvu vrstu troškova potrebno je dostaviti tri ponude/predračuna ukoliko trošak prelazi 2.000 EUR. 

Pitanje: Može li se dio plaće angažiranih osoba na projektu, osiguranih iz drugih izvora, računati kao sufinanciranje - vlastiti doprinos?
Odgovor: Da. 

Pitanje: Može li organizacija aplicirati samostalno bez partnera?
Odgovor: Da. 

Pitanje: Mora li partner na projektu biti isključivo organizacija civilnog društva - OCD koja radi s osobama s invaliditetom?
Odgovor: Partner ne mora ispunjavati iste kriterije prihvatljivosti kao prijavitelj.

Pitanje: Ukoliko kao neprofitna organizacija predložimo projekt koji će stvarati neku dobit, a ne možemo tu aktivnost registrirati kao socijalno poduzeće zbog nedostatka zakona o socijalnom poduzetništvu, možemo li navesti kako će se ostvarena dobit investirati u aktivnosti organizacije?
Odgovor: Da.

Pitanje: Mora li podnosilac projekta zaposliti osobu s invaliditetom ili s mentalnim smetnjama na projektu?
Odgovor: Ne, zapošljavanje nije obavezno. Osoba s invaliditetom ili s mentalnim poteškoćama može biti zaposlena ili može biti krajnji korisnik usluge/djelatnosti poduzeća.  

Pitanje: Jesu li kopije bilance stanja za posljednje 2 godine obvezne? 
Odgovor: Ukoliko je organizacija registrirana duže od 2 godine, navedeni dokumenti su obvezni. Ukoliko je organizacija registrirana u periodu kraćem od 2 godine dokumente treba dostaviti samo za posljednju godinu. Samo organizacije koje su registrirane najmanje 6 mjeseci prije objave natječaja, bit će uzete u razmatranje kao što je to navedeno i u Dopuni natječaja. 

Pitanje: Mora li 10% sufinanciranja biti financijski doprinos?  
Odgovor: Kao što je navedeno u natječaju, “prijavitelji moraju osigurati sufinanciranje od minimalno 10% sredstava (kao izravni financijski doprinos ili relevantnim doprinosima)“. 

Pitanje: Što su to usluge u zajednici (community based services)?
Odgovor: Usluga u zajednici se odnosi na uslugu koja je u skladu s glavnim principima Rehabilitacije u zajednici kao što je definirano u dokumentu Svjetske zdravstvene organizacije Joint Position Paper: 
“Rehabilitacija u zajednici je dio strategije općeg razvoja zajednice za rehabilitaciju, smanjenje siromaštva, izjednačavanje mogućnosti i socijalnu inkluziju svih osoba s invaliditetom […] kroz zajedničke napore samih osoba s invaliditetom, njihovih obitelji, organizacija i zajednica i relevantnih vladinih i nevladinih zdravstvenih, obrazovnih, stručnih, socijalnih i drugih usluga“. 
WHO-ILO-UNESCO, 2004
Joint Position Paper on Community Based Rehabilitation for People with Disabilities
(http://apps.who.int/iris/bitstream/10665/43060/1/9241592389_eng.pdf) 

Pitanje: Može li moja organizacija aplicirati na ovaj natječaj?
Odgovor: Molim Vas da pogledate odjeljak Kriteriji prihvatljivosti u natječaju i dopuni natječaja.

Pitanje: Mogu li se angažirati stručnjaci i konsultanti iz drugih zemalja? 
Odgovor: Da. 


Kontakt osoba
Za dodatna pitanja, možete kontaktirati lokalnog koordinatora za Bosnu i Hercegovinu:
Miroslav Valenta,
Caritas Bosne i Hercegovine
Tel: +387 33 206 441
Email: m.valenta@caritas.ba

*under UNSCR 1244/99 as written in the guidelines Civil Society Facility and Media Programme 2014-2015 for grants applicants
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