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Snaga lokalnog

Zajedno za lokalni razvoj
www.lokalniresursnicentar.ba

Centar za građansku suradnju 
Raspisuje:
Javni poziv lokalnim organizacijama civilnog društva i mjesnim zajednicama za dostavljanje prijava za dodjelu uredske opreme 
Centar za građansku suradnju iz Livna (CGS) i Udruženje građanki „Grahovo“ iz Bosanskog Grahova implementiraju aktivnost „Snaga lokalnog - Zajedno za lokalni razvoj„ i pozivaju zainteresirane lokalne organizacije civilnog društva (udruge/udruženja, NVO) i mjesne zajednice iz općina Bosansko Grahovo, Drvar, Glamoč, Kupres, Livno, Tomislavgrad, Grude, Ljubuški, Posušje i Široki Brijeg da podnesu aplikacije za dodjelu uredske opreme. Aktivnost podržava Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID), u okviru projekta Snaga lokalnog. 
1. 
Ciljevi i svrha: 
- poboljšanje kapaciteta organizacija civilnog društva i mjesnih zajednica te pružanja podrške i konkretne pomoći aktivnim OCD i MZ koje vlastitim angažmanom pripreme prostor za ured uz sudjelovanja stanovnika / korisnika i ostalih lokalnih aktera, ukoliko je potrebno. Zahtjev za sudjelovanjem ostalih lokalnih aktera će promovirati osjećaj odgovornosti i vlasništva u organizaciji,
- tehnička podrška pravilnom i aktivnom radu organizacija, boljoj komunikaciji sa korisnicima i stanovnicima zajednice radi rješavanja konkretnih potreba i problema zajednice koristeći vlastite snage i resurse, i
- poboljšati uvjete i standard rada lokalnih organizacija.
2. 
Vrsta opreme i vrijednost:
Tehnička podrška u vidu elektroničke opreme i namještaja će biti pružena za 5 aktivnih mjesnih zajednica i lokalnih organizacija civilnog društva koje ulože vrijeme i trud na izradi aplikacije i okupe druge lokalne aktere pri provedbi opremanja ureda. 
Organizacije mogu tražiti komplet opreme (računar, printer/skener, uredski stol, stolice i policu za knjige i registratore) ili dio navedene opreme koja im nedostaje. 

Točan iznos pojedinačnog kompleta biti će određen na osnovu prikupljenih ponuda, uzimajući u obzir principe ekonomičnosti i efektivnosti. Nabavu i plaćanje uredske opreme vrši Centar za građansku suradnju u skladu sa zakonom BiH i procedurama nabavke CGS-a.

Ukupna sredstva izdvojena za ovu aktivnost iznose 4.050 USD.
3. 
Uvjeti za dodjelu opreme MZ/OCD:
1. Da je mjesna zajednica/organizacija civilnog društva registrirana najmanje 6 mjeseci (priložiti Rješenje o registraciji);

2. Da je mjesna zajednica/organizacija civilnog društva članica Mreže za lokalni razvoj (potpisan Memorandum o suradnji i sudjelovanje u prethodnim aktivnostima);
4.
Kriteriji za odabir prijava
· Da je mjesna zajednica/organizacija civilnog društva aktivna (profil/osobna karta, indikator: broj i vrsta projekata realiziranih u posljednje tri godine);

· Da MZ/OCD ima funkcionalan prostor za ured (vlastiti ili dodijeljen od općine/grada).
Prednost pri odabiru će imati:

· MZ/OCD sa većim brojem stanovnika / korisnika,

· MZ sa nižim standardom življenja (bez razvijene infrastrukture),

· MZ/OCD koje brinu o ranjivim grupama stanovnika (invalidima, osobama s posebnim potrebama, starijim i nemoćnim stanovnicima, samohranim majkama),

· MZ/OCD sa većim brojem žena i mladih u svom radu i procesu donošenja odluka,

· organizacija koja ima evidenciju uspjeha u realizaciji projekata od interesa lokalnog stanovništva / korisnika.
5. 
Kako se kvalificirati za potporu? 
Podnositelji zahtjeva moraju ispuniti sljedeće uvjete da bi se kvalificirali za dodjelu bespovratnih sredstava:
i. Prijava predana na vrijeme CGS-u ili UG Grahovo; 

iv. Ostali lokalni akteri uključeni u provedbu opremanja ureda bilo financijski ili doprinosom u naturi (radom, materijalima, drugom vrstom podrške);

v. Odobrenje zahtjeva od strane Komisije/Povjerenstva za opremanje ureda MZ/OCD sastavljene od pet članova (Komisija/Povjerenstvo će pregledati, ocijeniti i odabrati prijave za dodjelu uredske opreme);

6.
Postupak za dobivanje podrške:
i. Prijave s prijedlozima pristigle u propisanom vremenu od podnositelja zahtjeva;

iii. Procjena prijava od strane svakog člana Komisije/Povjerenstva;

iv. Zajednička rasprava, usporedba i konačna ocjena svake prijave od strane Komisije/ Povjerenstva;

v. Sastavljanje konačnog popisa rangiranja zahtjeva;

vi. Izbor prijava s najvišim rangom sa svakog popisa za podršku.

U slučaju nejasnoća oko podataka sadržanih u prijavi, Komisija/Povjerenstvo može zatražiti dodatne informacije od podnositelja zahtjeva. U tom će slučaju konačna odluka biti odgođena za sljedeći sastanak Komisije/Povjerenstva.

Komisija/Povjerenstvo za odabir prijava pregleda i ocjenjuje dostavljene aplikacije, zatim će sastaviti listu rangiranih projekata, uključujući i rezervnu listu. Lista rangiranih organizacija će biti pripremljena i dostavljena USAID-u radi pregleda i  konačnog odobrenja. Konačna lista odabranih prijava će biti objavljena na web stranicama Lokalnog resursnog centra (LRC) i CGS-a.

Postupak dodjele opreme će se odvijati u skladu sa propisima USAID-a i usklađen sa zakonom BiH i postupcima nabave CGS-a.

CGS će osigurati da se dodjela odvija u skladu sa Standardnom odredbom "Suspenzija i zabrana" i Standardnom odredbom "Sprečavanje financiranja terorizma".

7. Objava poziva mjesnim zajednicama i/ili lokalnim OCD za dodjelu opreme
Javni poziv je otvoren od dana objavljivanja, 17.11.2021. godine do 1.12.2021. godine. 
Povjerenstvo/Komisija za dodjelu opreme će vršiti procjenu i odabir pristiglih aplikacija. 
Poziv za dodjelu će biti objavljen na lokalnim radijskim postajama, općinskim web stranicama, web stranicama LRC i CGS, putem lokalnih nevladinih organizacija, drugih članica Mreža i izravno upućen u MZ i NVO, gdje je to moguće.

Oprema odabranim MZ / OCD bit će isporučena tijekom prosinca 2021. godine.

Aplikacioni obrazac sa detaljnim informacijama o potrebnoj opremi dostavljaju se uz ovaj poziv a dostupani su u CGS-u i UG „Grahovo“. 
Sva pitanja koja se tiču ovoga poziva za projekte trebaju biti dostavljena na e-mailove: 
Ivona Mišković – e-mail: cgs-li@tel.net.ba, telefon/faks; 034 202 770, i
Danka Zelić – e-mail: danka.zelic@tel.net.ba, u.g.grahovo@tel.net.ba, mob. 063 332 294.
Mjesne zajednice i organizacije civilnog društva trebaju dostaviti popunjenu aplikacionu formu (jedan tiskani primjerak), te ostale aplikacijom zahtijevane dokumente (Rješenje o registraciji, potvrdu o članstvu u Mreži za lokalni razvoj - potpisan Memorandum o suradnji) i to poštom u zatvorenoj koverti ili skenirano na gore navedene mailove sa naznakom ili predmetom “Aplikacija za dodjelu opreme” na adresu:
Centar za građansku suradnju

G.Jurkića 8a (Livnoputovi)

80101 Livno

