OTVORENO PISMO EVROPSKOJ JAVNOSTI I ZVANIČNICIMA EVROPSKE UNIJE


Draga Evropo,
Poštovni zvaničnici Evropske unije, 

Pišemo vam iz Srbije, iz Užica, malog, slobodarskog grada na zapadu zemlje, na čijoj teritoriji je još 1941. godine, u vreme nacističke okupacije, nastala prva slobodna teritorija na tlu Evrope, poznatija kao "Užička republika".

Pišemo vam kao dugogodišnji građanski aktivisti a danas i kao zabrinuti roditelji nepravedno i nezakonito pritvorenog studenta Pavla Cicvarića, koji već dve godine trpi progon, teror i satanizaciju.

Užice i Srbija, 80 godina nakon pobede nad zlom fašizma i nacizma ponovo su pod okupacijom. Ovoga puta okupatori su pripadnici partijskih struktura koje su uzrpirale i kriminalizovale državu i njene institucije, otele ih i okrenule protiv građana i građanki Srbije. 

Zarobljene institucije, pravna nesigurnost, medijski mrak i dvadesetčetvoročasnovna crna propaganda koja podriva mentalno zdravlje čitave zajednice, obespravljenost građana, pljačka javnih dobara, korupcija, narastajuće siromaštvo, progon svih koji se usuđuju da razmišljaju i govore kritički  - to je kratak opis današnjeg stanja u Srbiji. 

Sve opisano doživelo je kulminaciju padom nadstrešnice na nedavno rekonstruisanoj Želežničkoj stanici Novi Sad 1. novembra prošle godine, kada je poginulo 16 nevinih ljudi, za šta do danas niko nije odgovarao.

Građani i građanke širom Srbiji na ovaj događaj i njegove uzroke odgovorili su snažno: osnovci i srednjoškolci su blokirali škole, studenti fakultete, čitavi esnafi su obustavili svoj rad, a stotine hiljada građana željnih pravde, slobode, demokratije i dostojanstvenog života izlazilo je i izlazi na mirne proteste iskazujući svoje nezadovoljstvo i tražeći ispunjenje studentskih zahteva formulisanih u decembru 2024. godine

Na žalost, režim oličen u liku predsednika Srbije Aleksandra Vučića i njegovoj Srpskoj naprednoj stranci je umesto da ispuni studentske zahteve i pristupi rešavanja nikada dublje društveno-političke krize, pojačao odmazdu i represiju nad građanima. Njen intenzitet raste osam meseci i preti da preraste u težak oblik autokratije u kojoj su nasilje i svi vidovi odmazde potpuno normalizovani.

Zadatak da seju strah, tuku studente i građane su isprva imali batinaši iz redova Srpske napredne stranke. Presretali su građane i aktiviste na ulicama, sačekivali ispred škola i fakulteta, pretili, gazili automobilima tokom mirnih odavanja pošte stradalima pod nadstrešnicom, bejzbol palicama lomili su vilice studentkinjama. Vremenom su angažovani i bivši pripadnici rasformiranih formacija koje stoje iza ubista prvog demokratskog premijera Srbije Zorana Đinđića, a paramilitarno šatorsko naselje kod Narodne skupštine je pretvoreno u sabirni centar partijskih, paramilitarnih i kriminalnih struktura sa zadatkom da se, kada to bude potrebno, obračunaju sa demonstrantima.

Kulminacija nasilja i represije povezana je sa velikim protestom odrzanim od 15. marta u Beogradu kada je protiv demonstranata upotrebljeno nedozvoljeno sonično oružje. Bila je to najava promenjenog pristupa režima prema pobunjenim građanima. Vrlo brzo smo od represije stigli do otvorenog, brutalnog državnog terora. Batinaši su dobili policijske uniforme i zajedno sa policijom građanima lome kosti i lobanje, hapšenja su svakodnevna i masovna, a određivanje pritvora rutinska pojava.

Režimski mediji satanizuju i crtaju mete na čelo ljudima, potom policija hapsi, a tužioci podižu izmišljene optužnice bez dokaza, koje sud u većini slučajeva prihvata.  

Srbija je postala jedna od nekoliko država na svetu koja hapsi svoje građane i naziva ih teroristima jer traže poštene, fer i demokratske izbore.
Srbija je država u srcu Evrope u kojoj danas postoje politički zatvorenici među kojima su studenti, sednjoškolci, advokati, ugledni profesori, lekari... 

Draga Evropo, Poštovni zvaničnici Evropske unije, 
sigurni smo da su mnogi od vas dobro informisani o stanju u Srbiji, ali nam nije jasno zašto vaše adekvatno reagovanje izostaje. Bilo kakva, pretpostavljena politička ili ekonomska korist koju bi mogli imati od saradnje sa režimom Aleksandara Vučića je mala naspram štete koju urušavanje evropskih i elementarnih civilizacijskih vrednosti u Srbiji može imati po čitav kontinent.

Mi danas ne tražimo da stojite sa nama pred policijskim kordonima, primate udarce, budete gaženi i poniženi. 
Ne tražimo ni reči utehe jer smo borbu za istinu i pravdu izabrali svesni njene težine i rizika.
Mi vas pozivamo da danas branite temeljne vrednosti zapisane u Ugovoru o Evropskoj uniji: poštovanje ljudskog dostojanstva, slobodu, demokratiju, jednakost, vladavinu prava... tako ćete pomoći i nama i celom kontinentu.

Te vrednosti su veće i važnije od svakog od nas. One su ugrađene u temelje našeg grada i slavne Užičke republike. 

Jelena Žunić Cicvarić i Radovan Cicvarić,
aktivisti i roditelji pritvorenog studenta Fakulteta političkih nauka, Pavla Cicvarića 
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