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1. O INICIJATIVI ZA IZRADU PLATFORME IZGRADNJE MIRA 

Inicijativa za izradu  Platforme izgradnje mira u Hrvatskoj nastala je na Nacionalnoj konferenciji o izgradnji mira i sprječavanju nasilnih sukoba (Zagreb, 28. – 29. svibnja 2004.) održanoj u sklopu globalne inicijative koju je pokrenuo European Centre for Conflict Prevention (ECCP) reagirajući na preporuku Generalnog tajnika UN, Kofi A. Annana. 

Regionalni je inicijator ovog konzultativnog procesa za jugoistočnu Europu Nansen dijalog mreža, sa svojih devet centara na području bivše Jugoslavije
. Nansen Dijalog Centar Osijek je nositelj projekta za Hrvatsku. Partnerska organizacija na ovom projektu je Centar za mirovne studije iz Zagreba
. Nacionalnoj konferenciji prethodile su tri lokalne konferencije za područja Slavonije (u veljači), Dalmacije (u ožujku) i Centralne Hrvatske (u travnju). U proces koji je trajao punih devet mjeseci, bilo je uključeno više od 60 nevladinih organizacija/pojedinaca/pojedinki iz Hrvatske koje se bave izgradnjom mira i sprječavanjem nasilnih sukoba. Svi su oni svojim radom,  iskustvima i prijedlozima pridonijeli jasnoći i relevantnosti preporuka ugrađenih u ovu Platformu. 

Na Regionalnoj konferenciji o izgradnji mira i sprječavanju nasilnih sukoba (Igalo, Crna Gora, 3.-6. studenog 2004.) preporuke s nacionalnih konferencija poslužile su kao temelj za planiranje  dugoročne međudržavnu  suradnju nevladinih organizacija i drugih aktera posvećenih izgradnji  mira i sigurnosti u Jugoistočnoj Europi.

2. SVRHA I CILJEVI PLATFORME IZGRADNJE MIRA 

2.1. Svrha Platforme za izgradnju mira

U Hrvatskoj, nakon više od desetljeća aktivističkog angažmana na procesima izgradnje mira,  promjene u državnoj politici koja od 2000. ipak podupire manjinski povratak, kao i općeg procesa strukturalne prilagodbe ulasku u EU, krajnje je vrijeme da se na inicijativu aktera iz civilnog društva artikulira nacionalna Platforma za izgradnju mira, koja će jasno odrediti područja i konkretne korake za formuliranje i poboljšanje niza javnih politika relevantnih za izgradnju mira. 

Ova Platforma zamišljena je kao okosnica djelovanja mirovnih aktivista i aktivistica u Hrvatskoj tijekom sljedećih pet do deset godina, kao i priliku za uključivanje niza aktera iz drugih društvenih sfera, poput akademske zajednice, javnih ustanova, poslovnog sektora, sindikata, političkih stranaka, medija i donositelja javnih politika. Kao u francuskom izvorniku plate-forme znači program s praktičnim preporukama koji pruža osnovu za suradnju. Sadržaj Platforme otvoren je daljnje razrade predloženih mjera, kao i za  dodavanje novih područja djelovanja, u skladu s naknadno prepoznatim potrebama i prilikama. Na taj način Platforma za izgradnju mira prerasta u dinamični splet smjernica, ideja i planova djelovanja koji odražava interese sve šire mreže nositelja procesa izgradnje mira usmjerenih na raznolike društvene  potrebe i probleme.  

Ciljevi/funkcije Platforme: 

· inspiracija za nove dugoročno usmjerene inicijative 

· povezivanje i koordinacija postojećih projekata

· međusobna potpora i učenje

· afirmiranje građanskih mirovnih inicijativa na lokalnoj razini

· uključivanje novih partnera, posebice lokalnih samouprava

· utjecaj na lokalnu politiku

· utjecaj na nacionalnu politiku
· utjecaj na međunarodne organizacije koje rade u Hrvatskoj
Uzevši u obzir specifičnosti procesa donošenja javnih politika u Hrvatskoj, gdje se službene sveobuhvatne nacionalne strategije rijetko kad učinkovito i pravodobno pretaču u konkretne zakone i mjere, pretpostavlja se pragmatičan pristup susljednog javnog zagovaranja određenih prijedloga razrađenih u Platformi. Samo u slučaju da se pokaže politički izvedivim i nekompromitirajućim, predlaže se zagovaranje donošenja službene Nacionalne strategije ili Nacionalnog programa izgradnje mira, s time da je opći naglasak na poboljšanju postojećeg zakonodavnog i programskog okvira te same prakse izgradnje mira u Hrvatskoj.  

2.2. Izgradnja mira u kontekstu javnih  politika 

Izgradnja mira je koncept koji se koristi u međunarodnim i nacionalnim sigurnosnim i razvojnim politikama, kao i u aktivističkom radu u lokalnim zajednicama,  a odnosi se na široki raspon napora na svim društvenim razinama kojima je cilj transformacija društvenih odnosa, struktura i kulture, čime se nastoji otkloniti uzroke društvenih sukoba, posebice političku i ekonomsku nejednakost, a istovremeno povećati sposobnost pojedinaca/ki, skupina i institucija za nenasilno i konstruktivno ophođenje sa sukobom.  

Sedam godina nakon završetka vojnih operacija, usprkos dubokim političkim podjelama i socioekonomskim problemima koji predstavljaju nasljeđe kako drugog svjetskog tako i nedavnog rata , te nedemokratskih praksi socijalističkog i kasnijeg predsjedničkog režima, Republika Hrvatska nema cjelovitu strategiju izgradnje mira koja bi uzela u obzir nasiljem i zločinima obilježenu recentnu povijest i osigurala temelje za dugoročnu transformaciju društvenih odnosa, zakonodavnog okvira, institucija i kulture, kako bi hrvatsko društvo postalo otpornije na nasilne sukobe i sposobnije za zaštitu i promociju ljudskih prava, demokratsko upravljanje i održivi ekonomski razvoj. 

Budući da je stvaranje takve cjelovite strategije postepeni proces koji ovisi o potpori i poznavanju koncepta izgradnje mira od strane ključnih političkih aktera, prioritet predstavlja prepoznavanje postojećih prilika za obogaćivanje i povezivanje raznolikih, trenutno nepovezanih zakonodavnih, institucionalnih i programskih okvira relevantnih za izgradnju mira, pri čemu bi naglasak trebao biti na stvaranju socijalnog kapitala u poslijeratnim područjima i sudjelovanju građana u lokalnim i nacionalnim procesima donošenja javnih politika. 

Pritom je nezaobilazna važnost transformacije političke kulture i kulture javnog ophođenja u svrhu veće uključivosti i otvorenosti, odnosno komunikacije temeljene na  nenasilju, poštovanju različitosti  i ljudskih prava. Pritom se kao ključno ističe umijeće javnog dijaloga  koje predstavlja temelj za transformaciju sukoba.  Naime, hrvatski je javni i politički prostor obilježen manjkom analize sukoba koji se prvenstveno instrumentaliziraju u svrhu postizanja partikularnih interesa i zadobivanja političke moći. 

2.3. Izazovi rada u tranzicijskim i poslijeratnim uvjetima

Političke institucije su dosad pretežno propisivale kako vide istinu o procesu nasilne dezintegracije Jugoslavije, umjesto da ohrabre javna propitivanja i znanstvena istraživanja. Zabrinjava propuštanje priznavanja da je prvenstveno obrambeni rat imao i neke karakteristike građanskoga rata te nespremnost na prihvaćanje odgovornosti za državnu politiku Republike Hrvatske prema Bosni i Hercegovini tijekom razdoblja od 1992. do 1995. godine u kojoj je bilo elemenata agresije. Ratni zločini počinjeni u  napadima premoćnih snaga JNA i srpskih vojnih, policijskih i paramilitarističkih jedinica u  kojima je devastiran  Vukovar i razrušena mnoga druga naselja, ne opravdavaju ni jedan od zločina počinjenih nad nehrvatskim stanovništvom. Za promicanje konstruktivnog pristupa sukobu posebno je značajno odlučno zauzimanje svih relevantnih političkih aktera za procesuiranje ratnih zločina, preuzimanje političke odgovornosti za ratna i poratna zbivanja  te za sustavni rad na razgradnji poslijeratnih društvenih i političkih podjela i napetosti. 

2.4. Posljedice rata po ljudske živote, društveno i ekonomsko tkivo Hrvatske

Izravne posljedice nedavnog rata u Hrvatskoj, u razdoblju od početka nasilnih sukoba u svibnju 1991. do potpune reintegracije svih teritorija u siječnju 1998., kao i neizravne posljedice rata u susjednoj Bosni i Hercegovini uključuju razaranje ekonomskog i društvenog tkiva i turbulentne migracije – izbjeglištvo i prognaništvo Hrvata, egzodus Srba iz Hrvatske, izbjeglički val i kasniju imigraciju Hrvata i Bošnjaka iz B-H, Hrvata iz Vojvodine i Kosova. Izbjeglička je kriza bila na vrhuncu krajem 1992. kada je u Hrvatskoj boravilo 400 000 izbjeglica iz B-H, 300 000 prognanika iz Hrvatske što je predstavljalo više od 15% ukupnog stanovništva. Ovom broju treba pridodati oko 50 000 protjeranih Hrvata iz Vojvodine i Kosova koji su tijekom prve polovice 1990-ih doselili u Hrvatsku. Tijekom 1990-ih, državna je politika manipulirala izbjegličkim migracijama, što je uvelike otežalo povratak Srba u Hrvatsku te rezultiralo nerealnim planom naseljavanja Hrvata iz drugih dijelova Hrvatske i  susjednih zemalja u poslijeratna, depopulirana područja. U konačnici, etnička slika Hrvatske temeljito je izmijenjena, a ljudska prava više stotina tisuća njezinih građana i građanki sustavno su kršena. 

Prema službenim podacima iz 1999., od prijeratnih četiri i pol milijuna stanovnika, Hrvatska je izgubila preko 240 000 stanovnika koji su trajno ili dugoročno napustili zemlju, 20 000 stanovnika je ubijeno ili nestalo, a 30 000 je hendikepirano.  Problem nestalih uslijed ratnih zbivanja posebno je težak problem koji uzrokuje dugoročnu ratnu trauma i osjećaj neizvjesnosti za njihove obitelji – 2004. još uvijek se preko 1600 osoba na hrvatskoj (1100) i srpskoj strani (500)  rata vode kao nestale, s time da je za, u međuvremenu identificirane osobe, utvrđeno da su mahom ubijeni.  

Godine 1995. nakon vojno-policijskih operacija oslobađanja okupiranih područja u svibnju i kolovozu  uslijedio je vrhunac egzodusa Srba iz Hrvatske (130 000 -180 000) koji se ukupno procjenjuje na 280 000  do 300 000 osoba. Njihov je strah bio opravdan jer je od početka kolovoza do prosinca 1995. na području tzv. Srpske Krajine ubijeno vise od 600 srpskih civila. Dosad se u Hrvatsku vratila maksimalno jedna trećina  građana Hrvatske srpske nacionalnosti. 
U ratovima popraćenim politikom preseljenja stanovništva radikalno je izmijenjena etnička struktura Hrvatske, budući da se broj Srba, prema službenim popisima stanovništva, smanjio s 12.16% 1991. na 4.54% u 2001, a ukupni je postotak nacionalnih manjina pao s 14.91% 1991. na 7.47% 2001. dok se postotak Hrvata povećao 78.1% 1991.  na 89.63% 2001. 

Prema službenim podacima Vlade RH iz 1999. ukupna je ratna šteta u razdoblju od ljeta 1990. do siječnja 1998. iznosila 37.4 milijarde USD. BDP tijekom 1991. pao za  21.1%, nakon čega je uslijedio daljnji pad sve do 1997. godine.  BDP je 2004. godine bio na razini  BDP-a iz 1990. godine. Od 488 općina u Hrvatskoj, 74% ili 362 pretrpjelo je ratne štete. Oštećeno je preko 1200 poduzeća, među kojima je bilo 53 vodeći poslovnih subjekata te izgubljeno 150 000 radnih mjesta. Neke industrije, poput kožne, tekstilne i turističke smanjile su se na jednu trećinu prijeratnog obujma. Razaranja stambenih objekata iznose 4.2 milijarde USD i odnose se na 15% ukupnog stambenog fonda zemlje. 

Uz uništene živote, imovinu i infrastrukturu, rat je rezultirao gubitkom cjelokupnog srednjoročnog razvojnog ciklusa koji je poklopio s inicijalnom tranzicijom iz socijalističke u tržišno gospodarstvo. Pritom je odvijanje tranzicije u ratnim okolnostima omogućilo političkoj eliti stvaranje zakonskog okvira za nepravednu i neracionalnu privatizaciju a kriminalnom miljeu za zloupotrebe  - što je sve pridonijelo osiromašenju i devastaciji gospodarstva. prema Izvješću o radu na provedbi revizije pretvorbe i privatizacije koji je Državna revizija obavila u razdoblju od 2001. do rujna 2004. godine, od ukupno 1556 poduzeća obuhvaćenih revizijom, za samo njih 75 je utvrđeno da je proces pretvorbe i privatizacije bio u potpunosti zakonit i ispravan, a 64% poduzeća uopće nije ostvarilo razvojne ciljeve. 
Prema popisu stanovništva iz 2001. gustoća stanovništva na poslijeratnim područjima je 3,5 puta niža od prosječne gustoće stanovnika.. U deset godina između 1991. i 2001. poslijeratna su područja izgubila 40% stanovništva, dok je Hrvatska kao cjelina izgubila 3% stanovnika.  Iako po indeksu vitalnosti poslijeratna područja najmanje zaostaju  za hrvatskim prosjekom uslijed naseljavanja mlađeg stanovništva hrvatske nacionalnosti iz susjednih zemalja, zabrinjava neuravnotežena dobna struktura stanovništva na,  s 32% starog stanovništva (preko 60 godina), 47%  srednje dobi i  21% mladih (ispod 20 godina). Time je očit manjak ljudskog potencijala za razvoj poslijeratnih područja. 

Prema dostupnim službenim podacima, krajem 2001. stopa nezaposlenosti na poslijeratnim područjima je bila 43% i nije se u većoj mjeri smanjila tijekom posljednjih godina. Stopa zaposlenosti od 40% za više od trećine zaostaje za hrvatskim prosjekom od 55% iz srpnja 2001. Paralelni rast stope zaposlenosti i nezaposlenosti tijekom posljednjih godina ne dovodi do poboljšanja. Kada se odbiju prihodi od socijalne pomoći od ukupnog prihoda po glavi stanovnika, 2001. godine stanovnici poslijeratnih područja ostvarivali su samo 51.8% prosječnog osobnog prihoda po glavi stanovnika Hrvatske. 

Pozitivni trendovi se odnose na veću prisutnost vladinih poticajnih programa, kao i povećanje općinskih proračuna tijekom posljednje četiri godine. Dugoročnu priliku za oporavak poslijeratnih područja predstavlja pokretanje regionalne razvojne politike Hrvatske koja mora voditi računa o izrazitom zaostajanju ovih područja – primjerice prema podacima o BDP-u iz ožujka 2004. tri najsiromašnije, redom poratne županije Ličko-senjska, Vukovarsko-srijemska i Brodsko-posavska imaju  u prosjeku četiri puta niži BDP od Hrvatske kao cjeline, te čak 12 puta niži BDP od daleko najrazvijenijeg Grada Zagreba. Veliki je problem u praćenju razvojnih izazova poslijeratnih područja manjak uzastopnih podataka o socioekonomskim pokazateljima.

3. VRIJEDNOSTI I PRINCIPI NA KOJIMA POČIVA OVA PLATFORMA

3.1. Nenasilje  

Potičemo stalnu i sustavnu konstruktivnu  nenasilnu komunikaciju, odbacujemo nasilje i promoviramo nenasilni pristup sporovima i sukobima.

3.2. Tolerancija 

U međuljudskim odnosima naša je vodilja toleriranje drugoga s punim uvažavanjem različitosti mišljenja, izričaja, navika i običaja.

3.3. Solidarnost 

Uviđamo međuovisnost i povezanost unutar društva i svijeta u kojem živimo, a time i nužnost međusobne podrške i rada na rješavanju zajedničkih lokalnih, regionalnih, nacionalnih i globalnih problema.

3.4. Suradnja i dijalog
Smatramo da su suradnja i dijalog neophodni za prevenciju nasilnih sukoba. Dijalog promovira razumijevanje i poštovanje potrebnu za izgradnju mira na svim društvenim razinama.

3.5. Multikulturalizam

Zagovaramo prepoznavanje različitosti kao društvenog resursa koji se ostvaruje afirmacijom i upoznavanjem raznolikih tradicija, kultura i identiteta te živu i trajnu međukulturalnu razmjenu koji tek omogućuju kvalitetniji društveni razvoj. U središtu našeg rada na izgradnji mira su promocija i zaštita prava društvenih skupina s nacionalnim, rodnim, seksualnim, kulturalnim, fizičkim i drugim posebnostima, kao i jačanje društvene solidarnost, naročito u odnosu na one koji su  manjinskom položaju.

3.6. Održivi razvoj 

Zagovaramo principe zaštite prirode i okoliša te održivog razvoja kojeg razumijemo kao proces ekonomskih i društvenih promjena gdje su uporaba prirodnih resursa, smjer ulaganja, orijentacija tehničkog razvoja i institucionalne promjene u međusobnom skladu i omogućavaju ispunjavanje potreba i očekivanja sadašnjih i budućih naraštaja. kako buduće generacije ne bi naslijedile razoreni svijet.

3.7. Odgovornost i transparentnost

Zagovaramo odgovornost i transparentnost na pojedinačnoj, organizacijskoj i institucionalnoj razini. Odgovornost uključuje poštivanje vladavine prava u mjeri koja ne dovodi u pitanje poštivanje temeljnih ljudskih prava, kao i brigu o svim društvenim učincima vlastitog djelovanja, posebice s obzirom na marginalizirane  grupe,  bez obzira da li se radi o zakonskoj obvezi ili ne.  Protivimo se zloupotrebama dobara, podataka, društvenog utjecaja i moći i podržavamo javnost rada svih institucija i organizacija, ukoliko to ne ugrožava prava i slobode građanki i građana. 

3.8. Izgradnja povjerenja i pomirenje

Zagovaramo izgradnju i obnovu povjerenja  uništenog ratnim sukobima i nasiljem u kojem su stradali ljudi, zajednice i njihova imovina. Podupiremo različite, slobodno odabrane  procese suočavanja s prošlošću na osobnoj i društvenoj razini,  pri čemu posebno vrednujemo dijalog o zajedničkoj prošlosti obilježenoj sukobima i gubicima. Vjerujemo da takav dijalog vodi prema društvenom pomirenju, dok istodobno priznajemo pravo svake osobe da odabere da li će i kada oprostiti. 

3.9. Uključivost i ravnopravnost

Zagovaramo mogućnost sudjelovanja građana i građanki u procesima odlučivanja na svim razinama društva, jednakost svih građana i građanki pred zakonom te osiguranje jednakih životnih šansi  svim građanima i građankama bez obzira na porijeklo, spol, nacionalne i druge identitete. 

3.10. Od nacionalne sigurnosti prema ljudskoj sigurnosti

U našem radu afirmiramo važnost sigurnosti svake osobe u svim njenim dimenzijama: fizičku sigurnost, socijalno-ekonomsku sigurnost i poštovanje ljudskog dostojanstva, prava i identiteta.  Time zastupamo pomak s koncepta nacionalne sigurnosti kojem je u žarištu interesa sigurnost države, na koncept ljudske sigurnosti koji počiva na  sigurnosti  pojedinaca, lokalnih zajednica te time i cijelog društva.

3.11. Poštovanje ljudskih prava 

Svi, a osobito vlade,  moraju poštovati ljudska prava. Posebno nam je važno poštovanje prava na sigurnost, život, slobodu kretanja i nediskriminaciju te na jednake mogućnosti za sve. Briga za ljudska prava i poštovanje ljudskog dostojanstva treba biti uključena u sve aktivnosti usmjerene na prevenciju nasilnih sukoba. 

3.12. Poštivanje međunarodnog pravnog poretka (zaštite ljudskih prava i) humanitarnog prava 

Želimo naglasiti značaj poštovanja međunarodnog humanitarnog prava. Zagovaramo procesuiranje počinitelja ratnih zločina pred međunarodnim i domaćim sudovima. Povelja Ujedinjenih naroda, Konvencija o pravima djeteta, Konvencija o eliminacija svih oblika diskriminacije protiv žena kao i Rezolucija 1325 Vijeća sigurnosti pružaju pravni okvir za zaštitu najranjivijih.

3.13. Inovativnost – Zagovaramo i njegujemo  kreativni pristup rješavanju društvenim problemima, putem redovitog propitivanja i procjene dosadašnjeg djelovanja, potpore novim idejama i eksperimentima i poticanjem otvorenosti institucionalnih i organizacijskih sustava za promjenu. 

3.14. Građanski aktivizam i inicijativa -  Potičemo sebe i druge na otkrivanje i korištenje svoje osobne moći i odgovornosti u sagledavanju i rješavanju problema u društvu.  Ohrabrujemo udruživanje građana i građanki oko promocije zajedničkih vrijednosti, potreba i interesa te njihovo aktivno sudjelovanje u lokalnoj i nacionalnoj politici. 

3.15. Socijalna pravda - Zalažemo se za pravedno, solidarno i odgovorno upravljanje društvenim dobrima, te uravnotežene odnose društvene moći radi zadovoljavanja temeljnih potreba svih građana i građanki.  

3.16. Identitet – Njegujemo i afirmiramo sve vidove pojedinačnih i kolektivnih identiteta čime se pridonosi prevenciji društvenih sukoba i povećava bogatstvo društvene komunikacije.  

3.17. Uvažavanje osobnosti – Smatramo da svaki proces društvene promjene, pa tako i izgradnja mira, mora počivati na mogućnosti slobodnog izbora svakog pojedinca i pojedinke, pri čemu se ni na koji način ne narušava osobno dostojanstvo. 

4. IZGRADNJA MIRA I OBRAZOVNA POLITIKA

Obrazovanje i odgoj za mir započinje otvaranjem osobnog ciklusa cjeloživotnog iskustvenog učenja. Organizacije civilnog društva te pojedinci/ke koji se rade na izgradnji mira promoviraju  takav pristup odgoju i obrazovanju za mir jer povezuje učenje iz života i za život uz stvaranje ozračja za propitivanje vlastitih stavova i vrijednosti – što je mjesto sa značajnim potencijalom za osnaživanje – kroz reafirmaciju ili kroz veću spremnosti na promjenu.  Osim toga, svojim zalaganjem za društvene promjene koji se temelji na principima nenasilja kroz interakciju s različitim dionicima društva/države doprinose odgoju za mir na svim razinama –osobnom,  unutar vlastitih organizacija, unutar civilnog društva i društva u cjelini. 

Obrazovni sustav opterećen zastarjelim nastavnim sadržajima i metodama ne obrazuje za odgovorno građanstvo, kritičko mišljenje i kulturu dijaloga. Zato je bitno uključiti obrazovanje  za ljudska prava, demokraciju i mir u sve sektore društva, a posebice postojeće formalne i neformalne obrazovne programe za djecu, mlade i odrasle, koje organizira država i/ili civilno društvo, radi povećanja kapaciteta građana, organizacija i institucija da se ophode sa sukobima na nenasilan način i transformiraju destruktivan sukob u dijalog. Mirovno obrazovanje,  usmjereno na razvijanje kulture dijaloga i kritičnog mišljenja ističe značaj konstruktivnih sukoba te usmjerava pozornost na prevenciju destruktivnih sukoba i intervencije u situacijama nasilnih eskalacija. Mirovno obrazovanje može pomoći u stvaranju preduvjeta za izgradnju tolerantnih odnosa, povjerenja i razumijevanja među pojedincima i društvenim skupinama. Za djelotvornost i održivost mirovnog obrazovanja posebno je važno da se principi i sadržaj integriraju u raznolika, postojeća obrazovna područja.  

Osim obrazovne uloge škole - stjecanje znanja i vještina, škola je i odgojna ustanova. U suradnji i partnerstvu s roditeljima, nastavnici trebaju sudjelovati u odgoju djece, koji bi ih najbolje pripremio za život koji je pred njima i pomogao im da postanu odgovorni građani društva u kojem žive. Škola kao institucija, i svi njeni članovi, trebaju njegovati humane vrijednosti kroz obrazovni program, ali i kroz vlastiti primjer odnosa koji vladaju između svih sudionika u odgojno-obrazovnom procesu - ravnatelja, nastavnika, profesora, učenika, roditelja i stručnih suradnika. Stoga je posebno značajno da odgojno-obrazovni proces omogući afirmaciju vrijednosti  mirotvorstva u djelovanju svih sudionika. 

Budući da  odnosi u obiteljima i obiteljski odgoj predstavljaju preduvjet za sposobnost djeteta da razvija konstruktivne odnose, neophodno je uvođenje elemenata permamentne edukacije za odgovorno roditeljstvo u naše škole. Nastavnici bi trebali dobiti kvalitetnu edukaciju iz područja rada s roditeljima da im mogu pomoći u odgoju. Škola ne može preuzeti odgojnu ulogu roditelja i obitelji ali može pomoći roditeljima da promijene ili usavrše koncepte kvalitetnog odgoja. Tek kada u obitelji postoje jasne uloge i odgovornosti za potomstvo i njegovo napredovanje postaje jasan koncept mira na kome se gradi uravnotežena osoba i društvo produktivnih sretnih pojedinaca.

4.1. Kratkoročne mjere

Pokretanje javnog dijaloga o sadašnjim modelima ostvarivanja prava manjinskih zajednica na obrazovanje na manjinskom jeziku i pismu, te njihovoj provedbi i učincima u zajednicama gdje se takva nastava provodi. Pritom ističemo potrebu da Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta evaluira provedbu Modela A  (jedan od zakonski zagarantiranih modela obrazovanja manjina na jeziku i pismu manjine) na socijalnu sliku zajednice u ratom pogođenim, mahom podijeljenim područjima te na stupanj socijalizacije djece u takvoj zajednici.

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta  bi trebalo provesti sveobuhvatnu evaluaciju dosadašnje izvedbe programa Obrazovanja za ljudska prava i demokraciju u osnovnim školama te  propiše način vrednovanja obrazovnih postignuća, odnosno sistem verifikacije programa. Tražimo da se u skladu s preporukama evaluacije revidira sadašnji program.

Integriranje obrazovanja za ljudska prava i mir u relevantne  obrazovne predmete  te u interdisciplinarne i izvannastavne aktivnosti na svim obrazovnim razinama, od osnovne škole do poslijediplomskih i stručnih studija. U  razvoj smjernica za integriranje mirovnog obrazovanja u raznolike nastavne predmete treba uključiti  vladine institucije, akademsku zajednicu i specijalizirane organizacije civilnog društva koje se bave mirovnim obrazovanjem i izgradnjom mira. 

Temeljita revizija predmeta Politika i gospodarstvo ili uvođenje obaveznog obrazovnog programa koji bi sadržavao osnovna znanja o demokraciji, ljudskim pravima, civilnoj/građanskoj (i) političkoj kulturi.  

Školske udžbenike treba analizirati i revidirati  kako bi se uklonila pristranost u odnosu na nacionalnu povijest, druge narode, kao i u odnosu na rodna i druga manjinska pitanja te kako bi se uključili dodatni sadržaji vezani uz ljudska prava.  

4.2. Dugoročne mjere

4.2.1. Mirovno obrazovanje i formalni obrazovni sustav

Osigurati da školski sustavi i proces odlučivanja o obrazovanju uzimaju u obzir raznolike lokalne potrebe korisnika, nastavnog osoblja i ustanova, npr. različitost materinjih jezika; ratom narušeno povjerenje, komunikaciju i suradnju; potrebe osoba s invaliditetom; potrebe za kontinuiranim usavršavanjem nastavnika i kapacitiranjem školskih ustanova za promociju kulture nenasilja i suradnje. 

Prilikom decentralizacije obrazovnog sustava koja omogućuje prilagodbu lokalnim potrebama, važno je poduzeti mjere za sprječavanje manjka kapaciteta obrazovnih ustanova u manje razvijenim područjima Hrvatske. 

Povećati  financijska sredstva za mirovno obrazovanje i uključiti mirovno obrazovanje u sve nacionalne obrazovne strategije. Problem kontinuiranog financiranja edukacijskih programa odražava se na njihovu kvalitetu i prepoznatljivost. Stoga bi trebalo postići da se iz budžeta lokalnih zajednica (županija i gradova), ali i na nacionalnoj razini izdvajaju sredstva isključivo za edukaciju u izgradnji mira.

Osigurati pripremu školskih i sveučilišnih nastavnika, odgojitelja  i stručnog osoblja za  mirovno obrazovanje, što pretpostavlja uključivanje mirovnog obrazovanja u obavezni program stručnog usavršavanja nastavnika i odgojitelja.  

Povećati  mogućnosti za verifikaciju neformalnih programa mirovnog obrazovanja na razini države i županija. 

Povećati vidljivost mirovnog obrazovanja u školskom sustavu – npr. uspostavom godišnjih nagrada Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta za promociju nenasilja i ljudskih prava koja bi se dodjeljivala osnovnoškolskim, srednjoškolskim i visokoškolskim ustanovama. 

Povećati uključivanje roditelja u rad škole te razviti dodatne programe za osvještavanje uloge roditelja u odgojno-obrazovnom procesu. Nužno je ostvariti partnerstvo škole kao institucije, roditelja i učenika u kreiranju i provedbi nastavnog plana i programa.

Sustavno poticati stvaranje pozitivne slike o pripadnicima nacionalnih manjina te o vrijednosti života u multikulturalnim sredinama. 

4.2.2. Mirovno obrazovanje i djelovanje civilnog društva 

Jače međusobno povezivanje organizacija civilnog društva  i partnerstvo s državnim ustanovama i akademskom zajednicom radi razvoja kurikuluma za mirovno obrazovanje i smjernica za integriranje  mirovnog obrazovanja u različita obrazovna područja, s posebnim naglaskom na multilingvalno obrazovanje, obrazovanje za demokratsko građanstvo, obrazovanje za održivi razvoj i kritičko mišljenje. Kurikulumi i metodologija obrazovana trebaju promovirati aktivno i iskustveno učenje i primjere iz prakse izgradnje mira. 

Intenziviranje izvaninstitucionalnog obrazovanja kroz javno, strukturalno i kontinuirano partnerstvo Vlade, akademskih institucija formalnog obrazovanja i nevladinog sektora.  Stvaranje neformalnih obrazovnih prostora u kojima je moguće njegovati toleranciju, dijalog i razumijevanje, posebice u mutlikulturalnim i etnički podijeljenim područjima.

Poticati uključivanje profesora, studenata i istraživača u projekte izgradnje mira (npr. diplomski radovi, stručni radovi, pravne klinike, provedba relevantnih istraživanja).

U svrhu veće učinkovitosti civilnog društva, nužno je uspostaviti koordinaciju za mirovno obrazovanje na nacionalnoj razini kako bi se moglo sustavno utjecati na nacionalnu i lokalnu obrazovnu politiku te strategije integriranja i razvoja obrazovanja za izgradnju mira.

Zagovaranje integracije neformalnih programa mirovnog obrazovanja u odgojno-obrazovni sustav, posebice programa vršnjačke medijacije.

4.2.3. Mirovno obrazovanje i uloga medija 

U suradnji organizacija civilnog društva, novinarskih udruga i medija raditi na jačanju profesionalnih standarda i kompetencija za novinarstvo koje pridonosi izgradnji mira, time što se promiče konstruktivno, uravnoteženo izvještavanje, dijalog  i pokrivanje tema koje se odnose na izgradnju mira.  

Razviti etičke standarde izvještavanja o osjetljivim humanitarnim pitanjima i problematici ljudskih prava, a posebice o nasilnim sukobima i ratnim zbivanjima. 

4.2.4. Mirovno obrazovanje i uloga političkih stranaka 

U suradnji organizacija civilnog društva i političkih stranaka educirati političare/ke i članove/ice političkih stranaka, a posebice nove naraštaje donositelja odluka, o kulturi mira, nenasilja, transformaciji sukoba i problematici izgradnje mira.  

4.2.5. Mirovno obrazovanje i uloga kulturnih ustanova 

Ojačati suradnju organizacija civilnog društva i kulturnih ustanova i inicijativa na promociji ljudskih prava i nenasilnog ophođenja sa sukobima (primjerice, putem kazališnih predstava, filmova, glazbe, beletristike). 

4.2.6. Mirovno obrazovanje i međunarodne organizacije koje djeluju u Hrvatskoj 

Uključivanje mirovnog obrazovanja u prioritete donatorske potpore obrazovnoj reformi u Hrvatskoj. 

Usklađivanje donatorskih strategija s planovima Vlade i organizacija civilnog društva, s naglaskom na potporu za inovativne pristupe koji još nemaju dugoročnu proračunsku potporu Vlade, te na subvencioniranje programa mirovnog obrazovanja u manje razvijenim općinama, posebice poslijeratnim područjima.

5. IZGRADNJA MIRA I POLITIKA SUOČAVANJA S PROŠLOŠĆU 

Iskustva prešućivanja i falsificiranja zločina i ostalih ratnih zbivanja u razdoblju od 1941.- 1995. te posljedica njihove političke manipulacije koja je utjecala na noviju prošlost  Hrvatske, Jugoslavije i post-jugoslavenskih društava ukazuju da je suočavanje i prorada prošlosti važan preduvjet izgradnje održivog mira i sigurne budućnosti. 

Hrvatska je javnost i društvo još uvijek podijeljena, u stalnoj raspravi oko karaktera ratnih zbivanja ovog i prethodnog rata, oko pitanja ratnih zločina u vlastitim redovima, konfuzna u poimanju heroja i ratnih zločinaca. 

Javno uvažavanje istine o stradanju na temelju nepristranog utvrđivanja činjenica daje mogućnost žrtvi da se oslobodi bar dijela boli, stida, srdžbe i straha, a počinitelju da prihvati odgovornost za počinjeno djelo i da bude pravedno suđen. Zajednica i društvo u cjelini se suočuju s činjenicama o tome što se je tijekom oružanih sukoba događalo te dobivaju prostor za distanciranje od zločina počinjenih u ime cjelokupnog društva/nacije. Pravedno i nepristrano procesuiranje ratnih zločina omogućava raskidanje s kulturom nekažnjavanja s jedne strane te kolektiviziranja krivnje s druge.
 Istovremeno s procesuiranjem ratnih zločina potrebno je  trajno i ustrajno raditi na prikupljanju dokumentacije o svim mrtvima i nestalima, o ratnim zbivanjima i otporima.

Uz kaznenu pravdu za žrtve su vrlo važni i programi naknada i odšteta, te podrška procesima žalovanja i oporavka od  traumatskih doživljaja iz prošlosti. Direktna pomoć u ratu traumatiziranim osobama i zajednicama neophodan je dio društvenog procesa oporavka.

Dijalog  o ratnim zbivanjima na nacionalnoj i regionalnoj razini treba uključiti znanstvene i državne  institucije, medije i  sve zainteresirane  građana, posebno preživjele žrtve zločina te sudionice/ke ratova - kako bi u budućnosti mogli graditi miroljubive odnose temeljene  na zajedničkim poukama iz prošlosti i njih ugraditi u usmenu i pisanu povijest.

5.1. Kratkoročne mjere

Jačati suradnju između organizacija civilnoga društva na stvaranju preduvjeta za kreiranje politike suočavanja s prošlošću na nacionalnoj i regionalnoj razini.

Razviti obrazovne programe o učinku nasilnih sukoba na pojedince/ke, zajednice i društvo, o utjecaju traume i koracima prema oporavku.

Osigurati potrebne preduvjete za osnivanje i kvalitetan rad Memorijalnog-dokumentacijskog  centra o Domovinskom ratu i drugih dokumentacijskih centara što uključuje i suzdržavanje od političkog predodređivanja karaktera rata i dosega istraživačkog rada

5.2. Dugoročne mjere

1. Državne institucije trebaju artikulirati nacionalni programe izgradnje mira i suočavanja sa prošlošću uz potpunu suradnju zainteresiranih strana koje može pridonijeti stvaranju poticajne atmosfere za prorađivanja osobne i kolektivne traume te organiziranje dokumentacijskih centara radi dokumentiranja podataka o svim žrtvama i nestalim u nasilnim sukobima, što će stvoriti preduvjete za obilježavanje svih grobišta i stratišta te davanja pijeteta svim žrtvama bez obzira na strane u sukobu ali i davanje naknada na simboličkoj i adekvatnoj materijalnoj razini žrtvama i obiteljima žrtava .

2. Kroz zajedničku strategiju i akcijske planove ministarstava kulture i obrazovanja države trebaju stvoriti mehanizme za poticanje i financiranje povijesnih, etnoloških, antropoloških i kulturoloških  istraživanja i publiciranje rezultata istraživanja različitih perspektiva povijesnih događanja kako bi se izbjeglo apsolutiziranje jedne istine ali i uvodilo nove spoznaje u obrazovne programe i udžbeničke sadržaje te promoviralo multikulturalnost u obrazovanju.

3. Sustavno i trajno poticati kulturnu produkciju koja potiče suočavanje sa prošlošću kako na individualnoj tako i na kolektivnoj razini kroz mehanizme financiranja iz državnog proračuna 

4. Sudove koji procesuiraju zločine počinjene u nasilnim sukobima lokalnog i međunarodnog karaktera potrebno je tehnički adekvatno opremiti te stvoriti uvjete za multidisciplinarnu podršku i zaštitu svjedocima na sudu i u njihovim životnim sredinama.

5. Kroz sustav formalnog i neformalnog obrazovanja treba uspostaviti programe sustavnog educiranja za civilne inicijative, političke stranke i novinare/ke o važnosti i procesima izgradnje mira i suočavanja sa prošlošću kako bi se širio prostor za dijalog o različitim istinama u post-konfliktnim, tranzicijskim društvima i propitivala politička odgovornost raznih društvenih aktera u generiranju nasilnih sukoba. 

6. Preporučujemo nastavak pune suradnje s Međunarodnim sudom za ratne zločine u bivšoj Jugoslaviji jer će to potaknuti proces suočavanja sa prošlošću i procesuiranje ratnih zločina i u domaćim sudovima. 

5.3. Uloga države

Državne institucije trebaju osigurati pristup dokumentaciji, pružiti adekvatnu podršku dokumentacijskim i memorijalnim centrima i suzdržati se od političkog propisivanja istine o ratu, ubrzati proces traganja za nestalima i lokacijama masovnih grobnica, predvidjeti sredstva za kontinuirano psiho-socijalnu podršku žrtvama, njihovim obiteljima  i zajednicama te poticati znanstvene, kulturalne i obrazovne programe posvećene suočavanju s prošlošću.

5.4. Uloga civilnog društva

Organizacije civilnog društva  će nastaviti istraživati i dokumentirati prošla zbivanja kroz samostalne i zajedničke projekte s drugim civilnim, znanstvenim i državnim institucijama te razvijati kapacitete za participativne i uključujuće procese suočavanje s prošlošću na osobnoj, institucionalnoj i društvenoj razini, posebice na jačanju solidarnosti s žrtvama i preživjelima.

5.5. Uloga medija

Dokumentirati ratne zločine, ratna zbivanja i kršenja ljudskih prava te u  suradnji s civilnim inicijativama i obrazovnim institucijama razviti javnu atmosferu povoljnu za suočavanje s prošlošću. 

6. IZGRADNJA MIRA I RAZVOJNA POLITIKA

Punih deset godina nakon prestanka ratnih sukoba u Hrvatskoj, izgledi za dugoročnu izgradnju mira uvelike ovise o ostvarenju prilika za socioekonomski razvoj cijele zemlje koji će voditi računa o specifičnim potrebama  i preprekama prisutnim u poslijeratnim zajednicama i regijama.  Pritom treba iskoristiti prilike vezane uz proces pridruživanja Republike Hrvatske EU -  utemeljenje razvojnih projekata u Nacionalnoj strategiji regionalnog razvija i participativno osmišljenim Regionalnim razvojnim planovima te dostupnost predpristupnih fondova za regionalne i prekogranične razvojne projekte. 

Generalni trend depopulacije sela i manjih mjesta se ne zaustavlja kako zbog prirodnog procesa seljenja u veća mjesta tako i zbog posljedica rata. Za razvoj Hrvatske bitno je zaustaviti depopulaciju i stvoriti razvojne programe za oživljavanje sela.

Problem depopulacije posebice je težak u nekada većinski srpskim selima. 

 U posljednje četiri godine Vlada je uspjela revidirati zakonodavni i administrativni okvir za povratak izbjeglica koji je ranije diskriminirao Srbe. Pozitivan je pomak ostvaren u obnovi kuća povratnicima srpske nacionalnosti koja i dalje ovisi o osiguranju alternativnog smještaja privremenim korisnicima, većinom naseljenim Hrvatima.  Prema izvještaju o ljudskim pravima u Hrvatskoj State Departmenta, hrvatska Vlada je tijekom 2004. napravila pozitivan pomak u povratu imovine i obnovi kuća srpskih izbjeglica te je tako  oko 80% pomoći u obnovi kuća pruženo Srbima, što je nastavak na pozitivni trend iz 2003.  Prema tom  izvješću bitno je smanjen broj legalno i ilegalno zaposjednute imovine. Ipak, u izvješću se naglašava da  zakoni još uvijek implicitno pogoduju Hrvatima u odnosu na Srbe te da još 1750 većinom srpskih izbjeglica nije moglo doći do svoje imovine koju zauzimaju Hrvati. Vlada RH je u kolovozu 2004. priznala da tek treba krenuti s provedbom paketa mjera za kompenzaciju izgubljenih stanarskih prava, čime bi se riješio problem koji onemogućuje povratak Srba bez imovine u Hrvatskoj, a posebice izbjeglih iz urbanih središta, no u provedbi se kasni.
  Povrat imovine izbjeglim Srbima vezan je i uz stambeno zbrinjavanje doseljenih Hrvatskoj isto tako nailaze na brojne poteškoće u rješavanju svojih egzistencijalnih potreba u poslijeratnim zajednicama Hrvatske. Pozitivni pomaci ostvaruju se uslijed konstruktivne suradnje udruga doseljenih Hrvata poput ZUNH-a, udruga koje zastupaju potrebe srpske manjine, poput SDF-a te lokalnih i nacionalnih vlasti.
Kako se rješava pitanje fizičkog povratka, održivi povratak i revitalizacija poslijeratnih područja prvenstveno ovisi o učinkovitosti, pravovremenosti i primjerenosti potpore općinama i županijama za socioekonomski razvoj, pri čemu je nužna uspješna decentralizacija i participativna politika regionalnog razvoja koja uzima u obzir prednosti međusektorskih partnerstava te sudjelovanja građana i lokalne samouprave u svim fazama pripreme i provedbe razvojnih planova. Isto je tako nužno politiku regionalnog razvoja utemeljiti na razumijevanju razvoja kao dinamičkog procesa u kojem je stvaranje socijalnog i intelektualnog kapitala  neodvojivo od stvaranja ekonomskog kapitala. 

6.1. Kratkoročne mjere
Uspostaviti jedinstveni sustav prikupljanja i publiciranja socioekonomskih pokazatelja razvoja poslijeratnih područja koji je dostupan javnosti, a posebice razvojnim agencijama, civilnom društvu i poslovnom sektoru.

Uspostaviti redoviti monitoring poticajnih mjera države za socioekonomski razvoj poslijeratnih područja kako bi se na vrijeme uočili propusti i problemi, istakli uspjesi i utjecalo na negativnu percepciju razvojnog potencijala ovih područja.

Osigurati kvote za potpore partnerskim programima i projektima organizacija civilnog društva iz poslijeratnih područja unutar programa potpore Zaklade za razvoj civilnog društva i državnih tijela.

U formuliranje regionalnih razvojnih planova uključiti predstavnike svih sektora, i lokalnu upravu i samoupravu.  U procesu pripreme, planiranja, provedbe i praćenju provedbe javnih politika (nacionalnih strategija) organizacije civilnog društva moraju temeljem javno donesenog  sporazuma/ugovora  sudjelovati kao priznati i prepoznati partneri državi i njenim institucijama.

Civilno društvo trebat će se zalagati da se u artikulaciji razvojnih politika eksplicira njihova relevantnost za dugoročnu stabilizaciju, sigurnost i obnovu društvenog tkiva na poslijeratnim područjima, kao i prevenciju potencijalnih društvenih sukoba. 

Civilno društvo treba inzistirati na tome da razvojni planovi  vode računa o  povećanju društvene kohezije svih dionika zajednice i unapređenju programa koji su orijentirani na socijalnu inkluziju marginaliziranih i osiromašenih grupa.

Osigurati transparentnost procesa evaluacije dosadašnje provedbe Regionalnih razvojnih planova, u svrhu pravovremenih poboljšanja i prijenosa dobrih iskustava na druge županije. 

Uključivanje inicijativa izgradnje mira u lokalnim zajednicama  u razvojne  aktivnosti u kojima sudjeluje lokalna samouprava, županije itd. posebice kada se radi o mobiliziranju građana/ki, neformalnoj edukaciji, participativnom planiranju i uključivanju marginaliziranih skupina. 

Kontinuirano ulagati u informiranost građana/ki o razvojnim planovima i inicijativama širom Hrvatske, a posebice na poslijeratnim i nerazvijenim područjima. Pritom je dragocjeno partnerstvo lokalnih vlasti, organizacija civilnog društva i lokalnih medija. 

Unapređenje prekogranične suradnje u prioritetnoj funkciji razvoja lokalne zajednice kroz osiguravanje ekonomskog poticaja. Nužno je uvažavati specifičnosti i različitost potreba regija.

6.2. Dugoročne mjere

Kontinuirano zagovarati uključivanje koncepta razvoja zajednice u politiku regionalnog razvoja, te utjecati na koordinaciju raznolikih fondova za društveni i ekonomski razvoj namijenjenih lokalnim zajednicama. 

Poticati  unutarnju mobilnost mladog i radno sposobnog stanovništva, a posebice poticati barem privremene migracije iz razvijenih dijelova u poslijeratna područja. Jedan od mogućih programa jest i uspostava Volonterske razvojne službe koja bi potporom države i poslovnog sektora omogućila  visokokvalificiranim osobama da godinu dana rade u poslijeratnim područjima, posebice u javnim ustanovama i nevladinim organizacijama, kao i osobama iz poslijeratnih područja da provedu praksu u  tvrtkama, javnim ustanovama i nevladinim organizacijama u drugim dijelovima Hrvatske. 

Poticati društveno odgovorne i uspješne tvrtke da se uključe ili same razviju programe poticanja socioekonomskog razvoja poslijeratnih područja, ili dodatnim ulaganjima u svoj dobavljački lanac, ili pak dodatnim inicijativama u zajednici. Suradnja organizacija civilnog društva i poslovnog sektora kroz poticanje održivih mehanizama  doniranja naročito vezano uz proces regionalnih operativnih planova (ROP); razvoj zaklada lokalnih zajednica i regija, praćenje učinkovitosti poreznih mjera za poticanje filantropije.

U javnosti promovirati pozitivne primjere socioekonomskog razvoja poslijeratnih područja, posebice onih utemeljenih na partnerstvu različitih sektora, kako bi se proširio krug podupiratelja i postepeno mijenjala percepcija razvojnih potencijala ovih područja. 

6.1. Uloga države 

Pravovremeno, participativno i transparentno formuliranje Nacionalne politike regionalnog razvoja, osiguranje odgovarajućih kapaciteta za praćenje provedbe. 

Od samog početka uspostaviti sustav praćenja socioekonomskih pokazatelja razvoja poslijeratnih područja te praćenja učinkovitosti i pravednosti poticajnih mjera i regionalnih razvojnih politika na poslijeratnim područjima. Ove podatke učiniti odstupnima javnosti.

Razvojne programe i poticajne mjere popratiti planom monitoringa i evaluacije, čiji su nalazi dostupni zainteresiranoj javnosti.

Otvorenost i poticanje  suradnje s drugim sektorima te s lokalnom upravom i samoupravom. 

6.2. Uloga lokalne uprave i samouprave 

Zagovaranje interesa građana i građanki i aktivno uključivanje u regionalne razvojne planove.

Informiranje građana/ki o razvojnim inicijativama.

Poticanje suradnje s drugim sektorima. 

Nediskriminacija na nacionalnoj osnovi prilikom odlučivanja o razvojnim prirotetima. 

Prepoznavanje važnosti građanskog aktivizma i društvenog razvoja u lokalnom razviju, a time i stvaranje uvjeta za građansko samoorganiziranje, putem potpore lokalnim centrima za građanske incijative (u javnim prostorima) i potpore konkretnim aktivnostima lokalnih udruga.

6.3. Uloga civilnog društva 

Na nacionalnoj razini, nametnuti se državi kao relevantan akter za formuliranje i praćenje provedbe nacionalne politike regionalnog razvoja. To uključuje lobiranje relevantnih državnih institucija za uspostavu sustava praćenja procesa regionalnog razvoja, s naglaskom na poslijeratna područja te kontinuirano zagovaranje mjera koje su relevantne za izgradnju mira – posebice uključivanje građana/ki i lokalnih vlasti, multisektorska partnerstva, pravednu distribuciju resursa, prekograničnu suradnju i unutarnju mobilnost - osmisliti i zagovarati program Volonterske razvojne/mirovne službe u javnosti i pred državnim institucijama.

Na nacionalnoj razini, uspostaviti sustav nezavisnog praćenja provedbe regionalne razvojne politike te poticajnih mjera za poslijeratna područja. 

Na nacionalnoj razini, predlagati Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnog društva i državnim tijelima (ministarstva) da osiguraju kvote za udruge i partnerske programe iz poslijeratnih područja prilikom dodjele potpora.

Na  regionalnoj razini, uspostaviti suradnju između relevantnih organizacija civilnog društva te se uključiti u proces pripreme i provedbe regionalnih razvojnih planova. 

Na lokalnoj razini, poticati transparentnost lokalnih vlasti, uključivanje poslovnog sektora i građana u razvojne inicijative. Upozoravati na primjere diskriminacije, korupcije i manjka inicijative od strane vlasti i poslovnih subjekata. 

Na svim razinama, predlagati Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnog društva, državnim tijelima i regionalnoj i lokalnoj samoupravi da razrade politiku potpore razvoju regionalnih mehanizama za financiranje lokalnih razvojnih programa koji uključuju organizacije i inicijative civilnog društva. 

Na svim razinama, osmisliti program/e poticanja poslovnog sektora da se uključi u razvojne inicijative na poslijeratnim područjima, posebice one koje izravno pridonose obnovi društvenih mreža i povećanju ljudskih kapaciteta.

Na svim razinama, uspostaviti snažniju i sustavniju suradnju s medijima oko prezentacije izgradnje mira i razvojnih inicijativa u poslijeratnim područjima. 

6.4. Uloga medija 

Pojačati fokus na poslijeratna područja putem razotkrivanja negativnih praksi, posebice korupcije, diskriminacije i neučinkovitosti, ali i promocijom pozitivnih primjera suradnje i uspješnih razvojnih inicijativa. Pritom obratiti pažnju na inicijative izgradnje mira u lokalnim zajednicama. Snažnije povezivanje s civilnim društvom, naročito na lokalnoj razini.

6.5. Uloga Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva

Svojom strukturom koja omogućuje regionalno djelovanje, kao i dosadašnjim iskustvom i poznavanjem dinamike razvoja civilnog društva te potreba na poslijeratnim područjima, Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva ima potencijalno važnu ulogu u poticanju razvoja poslijeratnih područja, posebice ako u svoje kriterije za dodjelu potpora uvede dodatne kriterije koji bi jamčili dovoljan i primjeren fokus na stvaranje socijalnog i ljudskih kapitala u poslijeratnim područjima,  kao i poticanje međusektorskih partnerstava na tim područjima. Zaklada je potencijalni partner u uspostavi Volonterske razvojne službe kao i važan promotor razvojnih potreba i postignuća u poslijeratnim područjima u javnosti. 

U svrhu što kvalitetnije realizacije ovog potencijala zaklade, potrebno ja uključiti u posredan rad Zaklade što veći broj stručnih osoba relevantnih za ocjenjivanje potreba, osmišljavanje programa Zaklade i procjenu kvalitete programa koje Zaklada financijski podržava. 

6.6. Uloga poslovnog sektora 

S obzirom da je manjak ekonomskog razvoja ključna prepreka održivom povratku i životu u poslijeratnim područjima, uloga poslovnog sektora u razvoju ovih područja je izuzetno važna. U tu svrhu potrebno je uspostaviti kontakte sa županijskim komorama na poslijeratnim područjima, a u sklopu promocije društveno odgovornog poslovanja u javnosti promovirati pozitivne primjere ulaganja u gospodarstvo na ovim područjima, kao i osmisliti inicijative kojima bi se potaklo  poduzeća da pri svojim odlukama o ulaganjima i dobavljačima vode računa o potencijalnim pozitivnim učincima na razvoj poslijeratnih područja. 

Potaknuti razvoj edukativnih programa o društveno odgovornom poslovanju, ulaganju u lokalni razvoj i sudjelovanju poslovnog sektora u izgradnji mira za predstavnike poslovnog sektora, organizacija civilnog društva i lokalnu samoupravu. 

Razotkrivati i sprječavati diskriminaciju pri zapošljavanju te promicati kvalitetu radne okoline s naglaskom različitost i zaštitu dostojanstva radnika, posebice u odnosu na one društvene skupine posebno izložene diskriminaciji na tržištu rada (Srbi, Romi, branitelji, žene srednje i starije dobi). Multisektorsko povezivanje usmjereno na promociju društveno odgovornog poslovanja na nacionalnoj, ali i regionalnim i lokalnim razinama predstavlja vrijednu priliku za sprječavanje diskriminacije na tržištu rada. 

6.7. Međunarodne organizacije 

Međunarodne organizacije koje podupiru razvojne programe u Hrvatskoj treba lobirati da i dalje vode računa o razvojnim potrebama poslijeratnih područja te da svoje programe usklade s državnom strategijom i programima EU kako bi se izbjeglo rasipanje resursa. Isti tako ih treba poticati da vode računa o utemeljenju svojih programa na lokalnim potrebama te da u što većoj mjeri promoviraju međusektorska partnerstva. 

7. IZGRADNJA MIRA I SIGURNOSNA POLITIKA

Dok je Strategija nacionalne sigurnosti u određenoj mjeri kompatibilna s konceptom izgradnje mira budući da uzima u obzir koncept ljudske sigurnosti, uključivanje civilnih aktera i važnost međunarodne i regionalne suradnje, njezin je glavna mana nedostatak specifikacije uloge civilnih institucija i organizacija u  sigurnosnoj strategiji, kao i nedovoljna artikulacija unutarnje sigurnosti, kojoj bi trebala biti svrha stvaranje unutarnjih kapaciteta hrvatskog društva za zaštitu ljudskih prava, održivi razvoj i prevenciju nasilnih sukoba na svim društvenim razinama. Reformni procesi unutar Ministarstva unutarnjih poslova, sigurnosnih službi i vojske predstavljaju priliku za integraciju koncepta izgradnje mira u sigurnosnu politiku. Istovremeno, manjak transparentnosti i politiziranost različitih državnih institucija zaduženih za sigurnost hrvatskih građana i države predstavljaju kontinuiranu prijetnju zaštiti ljudskih prava i sigurnosti pojedinaca. 

Civilna služba otvara mogućnost za strukturirani društveno priznati doprinos zajednici obavljanjem  korisnih poslova. Time se širi razumijevanje sigurnosti te stvaraju kapaciteti za građanski angažman u stvaranju ljudske sigurnosti. Dugoročno bi civilna služba mogla prerasti u dobrovoljnu građansku službu (Volontersku razvojnu službu) usmjerenu na potrebe društvenog razvoja, posebice s obzirom na potrebe manjinskih i marginaliziranih skupina.

7.1. Kratkoročne mjere

Zagovarati civilnu službu i informirati građane o mogućnosti civilne službe, posebice u manjim mjestima i  poslijeratnim područjima, promovirati pozitivne učinke civilne službe, u suradnji s organizacijama civilnog društva koje su se specijalizirale za ovu temu (Antiratna kampanja Hrvatske itd.)
Argumentirano propitivati nagovještenu odluku o priključenju NATO savezu i osigurati preduvjete za temeljitu javnu raspravu i referendum o priključenju te razmotriti proglašenje vojne neutralnosti. 

Ojačati suradnju  organizacija civilnog društva i programa Policija u zajednici, kako na lokalnoj razini (suradnja, razmjena informacija, medijacija itd.), tako i na nacionalnoj (edukacija policajaca). Usvojiti promjene Zakona o policiji u skladu s najvišim standardima zaštite ljudskih prava.

Unaprijediti kontrolu nad sigurnosnim službama evaluaciju i poboljšavanje rada Vijeća za nadzor sigurnosnih službi te usvojiti dopune Zakona o sigurnosnim službama u smjeru povećanja transparentnosti rada i poštovanja ljudskih prava.

Sustavno raditi na informiranju o pravima azilanata i zagovarati razumijevanje imigracijske politike prvenstveno kao politike prevencije kršenja ljudskih prava  utemeljene na poimanju imigracije kao doprinosa rastu ekonomskog i kulturnog potencijala umjesto trenutno prevladavajućeg poimanja imigracije kao nacionalne ugroze. Osnažiti suradnju organizacija civilnog društva na pitanju imigracijske politike i problema azilanata kako bi se utjecalo na aktualnu državnu politiku. 

7.2. Dugoročne mjere

Zagovarati šire razumijevanje sigurnosti koje počiva na osobnoj sigurnosti, posebice sigurnosti od fizičkog i psihičkog nasilja. Pritom se preporučuje pozivati na Strategiju nacionalne sigurnosti i tražiti njezinu doradu, sa specifikacijom mjera koje se odnose na ulogu civilnih aktera i unutarnju sigurnost. 
Pripremiti prijedlog uspostave Volonterske razvojne/mirovne službe koja bi iskoristila resurse civilne službe (nakon ukidanja vojnog roka) te, ne temelju četiri nacionalne strategije (Strategija nacionalne sigurnosti, Nacionalnog programa za mlade i buduće Strategije razvoja civilnog društva te Nacionalne strategije regionalnog razvoja) potakla unutarnju mobilnost mladih ljudi iz razvijenih u poslijeratna područja i obratno, te osigurala dodatne kapacitete za programe društvenog razvoja na poslijeratnim područjima. Time bi ova služba izravno pridonijela povećanju unutarnje sigurnosti. 

Promovirati medijacijske službe u zajednici kao važan mehanizam povećanja kapaciteta lokalnih zajednica u konstruktivnom ophođenju sa sukobom, na individualnoj i kolektivnoj razini. 

Kontinuirano pratiti transparentnost sigurnosnih službi putem stalne komunikacije s Vijećem za nadzor sigurnosnih službi te poticanjem  javne rasprave.

Kontinuirano zagovarati civilni nadzor vojske i zagovarati reformne procese koji pridonose potpunoj usklađenosti HV-a s vrednotama Ustava RH. 

Posebice insistirati na isključivo obrambenoj funkciji HV-a te snažnoj edukaciji vojnog osoblja o ljudskim pravima i izgradnji mira. 

Uvažiti i uključiti iskustva stručnjake za izgradnju mira i mirovnih aktivista/ica  (iz Hrvatske i drugih zemalja) u pripremu edukaciju za članove i članice misija UNa (i drugih međuvladinih organizacija) u krizna područja.

Kontinuirano pratiti vanjsku politiku Republike Hrvatske te reagirati na svaki pokazatelj odstupanja od Ustava RH i mirotvornog regionalnog i međunarodnog djelovanja (npr. uključivanje  u nelegalne vojne operacije poput okupacije Iraka od strane SAD-a i njezinih saveznika)

Poticati razmjenu iskustava između onih zemalja čija se sigurnosna politika temelji na konceptu izgradnje mira (primjerice Kanade) i Hrvatske te proučiti iskustva neutralnih zemalja (primjerice Švicarska). 

7.3. Uloga države

Osigurati transparentnost rada sigurnosnog sustava pod snažnim civilnim nadzorom te u skladu s Ustavom RH i relevantnim međunarodnim konvencijama.

Voditi mirotvornu regionalnu  i međunarodnu politiku (čije su karakteristike opisane u kratkoročnim i dugoročnim mjerama).

Fokusirati  međunarodnu pomoć na podršku civilnim inicijativama u zaraćenim područjima a ne na policijske i/ili vojne misije. 

7.4. Uloga civilnog društva

Ojačati kapacitete organizacija i inicijativa civilnog društva za javno zagovaranje nužnih poboljšanja  i promjena sigurnosne politike i pratećeg institucionalnog ustroja te sustavno pratiti kršenja ljudskih prava od strane državnih institucija posebice sigurnosnih institucija. Promovirati kreativne modela transformacije sukoba i sporova na osobnoj, grupnoj i institucionalnoj razini, poput medijacije i drugih alternativnih načina rješavanja sporova.

7.5. Uloga medija

Odgovorno izvještavati o negativnim pojavama unutar sigurnosnog sustava te promovirati koncept unutarnje sigurnosti i sigurnosti građana, kao temelja sigurnosne politike RH.  Izvještavati o mirovnim naporima civilnog društva vezanima uz unutarnju i vanjsku politiku RH.

8. IZGRADNJA MIRA I POLITIKA ZAŠTITE LJUDSKIH  I MANJINSKIH PRAVA TE VJERSKIH SLOBODA

Mada su nacionalizmom motivirana kršenja ljudskih prava u opadanju sve su brojnija kršenja ljudskih prava u socijalnoj, zdravstvenoj, pravosudnoj, obiteljskoj i gospodarskoj sferi. Afirmacija i zaštita ljudskih prava i prava manjina je među najvažnijim aktivnostima organizacija civilnog društva jer ni javnost ni državne institucije nisu dostatno senzibilizirane za prava i potrebe manjinskih i ranjivih grupa. Zahvaljujući suradnji organizacija za zaštitu ljudskih prava, medija  te državnih institucija poput Pučkog pravobranitelja/ice, Pravobranitelja/ice za ravnopravnost spolova i Pravobranitelja/ice za prava djece, Odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Hrvatskog Sabora te Vladinog ureda za ljudska prava afirmira se svijest o univerzalnosti ljudskih prava. U pogledu afirmacije prava manjina napredak je sporiji. Nisu rijetke javne negativne reakcije na ostvarivanje zakonom zagarantiranih prava manjina, primjerice na primjenu nekih odredbi  Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina. Sve je frekventnije i netrpeljivošću motivirano nasilje spram manjina, posebice spram ljudi nebijele boje kože i seksualnih manjina. 

8.1. Kratkoročne mjere

Dokumentirati netrpeljivošću motiviranu nasilje u tijeku protekle godine i  pripremiti program prevencije. 

Pratiti i dokumentirati sve vidove povreda ljudskih prava i manjinskih prava i predlagati mjere za edukaciju i prevenciju, te osigurati proračunska sredstva za sustavan monitoring i podršku žrtvama koji provode organizacija za ljudska prava.

Artikulirati strategiju aktivnog afirmiranja identiteta i integriranja nacionalnih manjina, posebice za one spram kojih postoji velika socijalna distanca (Srbi, Romi..).

Donijeti dodatnu zakonsku regulativu o financiranju manjinskih emisija u elektronskim medijima, koja će uključivati i kriterije za dodjelu sredstava, kako bi se mogao provesti članak 18. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina

Određivati brojčanu predstavljenost pripadnika nacionalnih manjina u tijelima lokalne uprave i samouprave prema zadnjim biračkim popisima, a ne prema rezultatima popisa stanovništva iz 2001., to jest provesti članak 20. stavka 7. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, te poništiti odluku Vlade HR od 22. 7. 2005 jer je u suprotnosti s Ustavnim zakonom o pravima nacionalnih manjina.

Osigurati preduvjete za izbor modela obrazovanja na jezicima i pismu nacionalnih manjina, upoznati roditelje s zakonskim mogućnostima obrazovanja na jezicima nacionalnih manjina, te omogućiti da ravnatelji/ce svih osnovnih i srednjih škola provedu ankete za roditelje kako bi im se omogućio odabir željenog modela obrazovanja i izbor religijskog odgoja (vjeronauka).

8.2. Dugoročne mjere

Poboljšati zakonski okvir u skladu s međunarodnim standardima te povećati transparentnost i učinkovitost državnih institucija odgovornih za zaštitu ljudskih prava.

Promovirati ravnopravnu i proporcionalnu zastupljenost nacionalnih manjina u skladu s odredbama Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjima.

Osigurati sredstva iz proračuna za monitoring provedbe Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina te monitoring povratka, te provesti monitoring u suradnji s Vijećima nacionalnih manjina i organizacijama civilnog društva.

Osigurati poštovanje prava i afirmiranje potreba nacionalnih, etničkih, vjerskih, rodnih, seksualnih i drugih manjina, poput osoba s posebnim potrebama. 

Fokusirati napore na osiguravanja jednakih mogućnosti za obrazovanje i zapošljavanje za najsiromašnije  i višestruko diskriminirane grupe, poput Roma.

Organizirati edukaciju o ljudskih prava i pravima manjina te prevenciji netrpeljivošću motiviranog nasilju za pravosuđe i policiju. 

Pripremati godišnje nacionalne izvještaje o nasilju i zdravlju, na tragu Svjetskog izvještaja o nasilju i zdravlju koga je pripremila Svjetska zdravstvena organizacija.

Usvojiti strategije za prevenciju i suzbijanje svih oblika nasilja na osobnoj, institucionalnoj i društvenoj razini.

8.3. Uloga države

Osigurati poštovanje ljudskih prava i prava manjina, te osigurati monitoring i evaluaciju koji će uključiti propisivanje načina vrednovanja postignuća unutar već usvojenih programa, na osnovu koga će se predlagati poboljšanja legalnog okvira i postojećih institucionalnih mehanizama. 

Dobrom praksom doprinijeti izgradnji povjerenja u institucije odgovorne za afirmiranje i zaštitu prava manjina.

Podnositi redovne godišnje izvještaje o provedbi Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina.

Uručiti poziv predstavnicima Vijeća nacionalnih manjina  za sjednice lokalnih institucija (jedinice lokalne uprave i samouprave) kako bi se na taj način uspostavio kvalitetan dijalog.

8.4. Uloga civilnog društva

Fokusirati pozornost na afirmiranje  u javnosti nedovoljno prepoznatih prava i potrebe. Ojačati suradnju, stvoriti strategiju rada na prevenciji netrpeljivošću motiviranog nasilja, provesti aktivnosti javnog zagovaranja prema državi i medijima.

Ukazati na potencijale civilnog društva u rješavanju problema u zajednice kroz volonterski rad na zaštititi prava manjina i marginaliziranih skupina.

8.5. Uloga medija

Izvještavati o kršenjima ljudskih prava, diskriminaciji i inicijativama organizacija civilnog društva vezanim uz ljudska prava i prava manjina.

Sudjelovati u edukacijama o društveno priznatim i zakonski reguliranim kao i nedostatno priznatim pravima manjina i marginaliziranih društvenih grupa.

9. IZGRADNJA MIRA I POLITIKA RODNE RAVNOPRAVNOSTI

Veza rodne ravnopravnosti i  izgradnje mira odnosi se na tri ključna područja – (1) prepoznavanje izuzetno opsežnog i značajnog doprinosa žena izgradnji mira tijekom i nakon ratnih sukoba, (2)  prepoznavanje veze između militarizma i patrijarhata koji stvaraju rodnu neravnopravnost i uzrokuju nasilje nad ženama u ratnim i tzv. mirnodopskim uvjetima te (3) rodno osjetljivo prepoznavanje negativnih i pozitivnih posljedica rata te iznalaženje strategija za prevladavanje šteta i transformaciju društvenih odnosa u smjeru veće rodne ravnopravnosti i sigurnosti. Aktivan i utjecajan ženski pokret u Hrvatskoj ojačao je i proširio se na niz manjih sredina uvelike i uslijed snažne samo-organizacije žena u svrhu podrške žrtvama rata, otpora strahu, nacionalizmu, militarizmu, nasilju. 

Na temelju napora civilnog društva  te demokratizacije hrvatskog društva, trenutno je na snazi sveobuhvatni Zakon o ravnopravnosti spolova, s popratnim institucionalnim okvirom (Ured za ravnopravnost spolova, Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova). Ženska mreža Hrvatske koja okuplja najveći broj organizacija civilnog društva koje djeluju u skladu s načelima feminizma i nenasilja, ima razvijene odnose sa sličnim mrežama i organizacijama u susjednim zemljama. Upravo su ženske grupe prve unutar civilnog društva otvorile dijalog o nacionalizmu i ratu te njegovale suradnju tijekom ratnih sukoba u Hrvatskoj, B-H i na Kosovu. 

9.1. Kratkoročne mjere

Osigurati uključivanje Rezolucije 1325 Vijeća sigurnosti UN – Žene, mir, sigurnost u zakonske i podzakonske akte.

9.2. Dugoročne mjere

Kao nadogradnja na dosadašnju suradnju i mirotvorni rad ženskih grupa, cilj je razviti regionalnu platformu za uključivanje rodne perspektive u sve programe prevencije i transformacije sukoba, izgradnje mira kao i društvene obnove na lokalnoj, nacionalnoj i regionalnoj razini. Učinkovita strategija osvještavanja o rodnoj perspektivi  rata  i rada na izgradnji mira jedan je od preduvjeta održivog mira u cijeloj regiji. 

Putem  postojećih komunikacijskih kanala među organizacijama u Hrvatskoj i regiji, promovirati i poduprijeti ženski mirovni aktivizam te rodnu perspektivu izgradnje mira. Ovo uključuje prikupljanje i publiciranje konkretnih doprinosa žena izgradnji mira, analizu lokalnih potreba i izazova, educiranje javnosti putem kampanji, javnih rasprava i medija. 
Potaknuti suradnju Ženske mreže Hrvatske, drugih organizacija civilnog društva te  javnih ustanova u Hrvatskoj i regiji  radi izrade strategije integracije rodne perspektive u programe izgradnje mira, kao i strategije integracije  pitanja vezanih uz izgradnju mira u politiku i aktivnosti promocije rodne ravnopravnosti. 
Zagovarati dodjelu financijskih sredstava iz  državnih proračuna za sigurnost  i rodnu ravnopravnost za potporu rodno osjetljivom radu na izgradnji mira. 

Zagovarati primjenu Rezolucije 1325 Vijeća sigurnosti Ujedinjenih naroda, naslovljenu Žene, sigurnost, mir te osigura povećanje zastupljenosti žena na svim razinama odlučivanja u nacionalnim, regionalnim i međunarodnim institucijama i mehanizmima za sprečavanje, upravljanje i rješavanje sukoba;

Zagovarati  kazneni progon odgovornih za genocid, zločine protiv čovječanstva, ratne zločine, uključujući one koji se odnose na seksualno nasilje nad ženama i djevojkama. 

Zagovarati da se u programima reintegracije i reparacija uzmu u obzir različite potrebe žena i muškaraca bivših boraca/kinja te da se uzmu u obzir potrebe osoba ovisnih o njima.
Zagovarati ratifikaciju i primjenu relevantnih međunarodnih konvencija vezanih uz vezu između rodne ravnopravnosti i sigurnosti (ovo se posebice odnosi na  borbu protiv organiziranog kriminala – trgovine i eksploatacije žena kojem pogoduje politička i ekonomska nestabilnost ratnih i poratnih područja). 

Educirati pripadnike sigurnosnih službi (policije, tajnih službi, vojske, posebice mirovnih misije) o rodnoj ravnopravnosti. 

Sudjelovati u izradi regionalne strategije rodne ravnopravnosti u kontekstu izgradnje mira i sigurnosne politike. 

Provesti rodnu analizu pozitivnih i negativnih posljedica rata u Hrvatskoj, artikulirati preporuke te ih integrirati u socijalnu i razvojnu politiku. 

Poticati međunarodne organizacije koje rade u ratnim i poslijeratnim područjima da svoje osoblje educiraju o rodnoj ravnopravnosti te provode programe koji pridonose rodnoj ravnopravnosti i afirmiraju ulogu žena u izgradnji mira. 

9.3. Uloga civilnog društva

Ojačati suradnju, stvoriti strategiju rada na rodnoj ravnopravnosti u kontekstu izgradnje mira, provest aktivnosti javnog zagovaranja prema državi i medijima.

9.4. Uloga države

Provedba postojećeg međunarodnog i nacionalnog zakonodavnog okvira te revizija nacionalnog okvira u svrhu integracije rodne perspektive u sigurnosnu politiku te integracije perspektive izgradnje mira u politiku rodne ravnopravnosti. 

9.5. Uloga medija

Izvještavanje o doprinosu žena izgradnji mira te o rodnoj perspektivi rata i sigurnosne politike. 

Veća rodna osjetljivost u izvještavanju o ženama žrtvama ratnog, poratnog nasilja, što uključuje i žrtve trgovine i eksploatacije žena.

10. IZGRADNJA MIRA I KULTURA JAVNOG DIJALOGA I DEMOKRACIJE

Bez kritičnog, argumentiranog javnog dijaloga nema dubinske demokratizacije. U poticajnu javnog dijaloga vrlo važnu ulogu igraju nezavisni tiskani i elektronski mediji. Dok je s jedne strane uloga medija u razotkrivanju kršenja ljudskih prava i zloupotreba javnih ovlasti sve vidljivija, s druge strane, zabrinjavajući je porast neprofesionalnog novinarstva čija je isključiva motivacija profit, pri čemu se umjesto argumenata javnosti nude nepotpune informacije, a umjesto analize temeljnih političkih i društvenih problema kratkotrajne afere i skandali. I dalje je u medijima zanemareno izvještavanje o problemima kao i pozitivnim pomacima u poslijeratnim područjima, što je vezano i uz manjak vijesti o djelovanju lokalnih građanskih inicijativa. Naglašen je i manjak interesa medija za stvaranje prostora za javni dijalog o ratnoj prošlosti i njezinim posljedicama, o čemu svjedoči i primjer prikazivanja izuzetno vrijednog dokumentarnog serijala ratnih videopisama na HTV-u u terminu nakon ponoći, kad je gledanost televizije zanemariva, kao i manjak emisija koje stvaraju prostor za javno izražavanje različitih ratnih i poratnih iskustava. Javna televizija još uvijek nema niti jednu informativnu emisiju posvećenu civilnom društvu, dok se nezavisna produkcija koja se bave problemima ljudskih i manjinskih prava rijetko i sa zakašnjenjima prikazuje na HTV-u.

Bez namjere da se kulturnu produkciju i na koji način ideološki uniformira, važno je uočiti komunikacijski potencijal kulture i umjetnosti za proces suočavanja s prošlošću i  interkulturni dijalog te je u tu svrhu izuzetno važna kulturna politika koja promiče pluralizam u kulturi te afirmira nezavisnu kulturnu produkciju. 

10.1. Kratkoročne mjere

Promovirati i prakticirati kulturu dijaloga u raspravama unutar civilnoga društva i javnosti uopće.

Poticati pisanje o toleranciji i izgradnji mira stvaranjem nove nagrade za reportažu, komentar, feljton koji doprinosi izgradnji održivog mira.

Proširiti edukaciju o ljudskim pravima, izgradnji mira i kulturi nenasilja za novinare i urednike. 

10.2. Dugoročne mjere

Pratiti rad Vijeća HRTa i  predlagati poboljšanja preko predstavnika organizacija civilnog društva. 

10.3. Uloga države

Poboljšati zakonski okvir za funkcioniranje medija. 

Provesti evaluaciju kako programa javne televizije tako i Vijeća HRT-a s obzirom na promociju ljudskih prava, prava nacionalnih manjina, rodnu ravnopravnost i izgradnju mira te predložiti poboljšanja. 

Osigurati financijska sredstva za sustavnu analizu medijskih sadržaja s obzirom na pitanja ljudskih prava (uključujući i prava nacionalnih manjina, ženska ljudska prava, prava osoba s invaliditetom, prava vjerskih zajednica) i promociju kulture javnog dijaloga temeljenog na vrijednostima nenasilja. 

10.4. Uloga civilnog društva

Pojačati vidljivost civilnih inicijativa i poboljšati suradnju s medijima te s Hrvatskim novinarskim društvom.  

Nastaviti i proširiti utjecaj na  daljnji razvoj medijskog zakonodavstva i osiguravanju njegovog provedbe, putem kontinuiranog praćenja i javnog zagovaranja. Pritom je posebno važan dosadašnji i budući rad Vijeća za medije Hrvatskog helsinškog odbora koji zaslužuje kontinuiranu financijsku potporu od strane države.

10.5. Uloga medija

Kontinuirano promovirati profesionalno i odgovorno novinarstvo koje vodi računa o dugoročnim razvojnim potrebama hrvatskog društva, pa tako i o važnosti medijskog prostora za problematiku izgradnje mira. 

11. IZGRADNJA MIRA I VANJSKA POLITIKA

U mirovnoj vanjskoj politici posebno su važni procesi evropskih integracija, poboljšanja regionalne suradnje u jugoistočnoj Evropi te suradnje s drugim ratom pogođenim zemljama na različitim kontinentima. 

Evropske integracije u prošlosti je usporavala ambivalentnost u ostvarivanju političkih preduvjeta, posebice u ostvarivanju potpune suradnje s Tribunalom za ratne zločine u bivšoj Jugoslaviji. Sada treba istrajati u punoj suradnji.

Regionalna suradnja se nakon završetka nedavnih ratova poboljšava. Hrvatska vodi politiku izgradnje povjerenja odnosa  spram susjednih zemalja te je primjerice u manje od deset godina napravila put od Sporazuma o normalizaciji odnosa s Jugoslavijom do uređivanja pitanja zaštite manjina kroz Sporazum o zaštiti manjina s Srbijom i Crnom gorom. 

Pošto u Hrvatskoj još nije prepoznata vrijednost specifičnih znanja vezanih uz izgradnju mira suradnja s drugim ratom pogođenim zemljama nije dovoljno sadržajno osmišljena i najčešće se svodi na slijeđenje koraka SADa i Europske unije uz sudjelovanje u međunarodnim humanitarnim akcijama.

11.1. Kratkoročne mjere

Pripremiti plan akcije za izgradnju mira i prevenciju oružanih sukoba u suradnji s drugim zemljama iz Jugoistočne Evrope.

Nastaviti potpunu suradnju s Tribunalom za ratne zločine u bivšoj Jugoslaviji.

Prepoznati vrijednost iskustava koje je Hrvatska stekla u tijeku rata i poslijeratne fizičke i psiho-socijalne obnove te ih predstaviti kao komparativnu prednost Hrvatske u naporima za  izgradnju mira na regionalnoj, evropskoj i globalnoj razini.

11.2. Dugoročne mjere

Aktivno sudjelovanje u međunarodnim organizacijama i institucijama koje rade na prevenciji oružanih sukoba.

Aktivno sudjelovanje u procesu evropskih integracija s posebnim naglaskom na konstruktivan doprinos u kreiranju sigurnosne politike EU. 

Unapređivanje dobrosusjedskih odnosa s drugim post-jugoslavenskim zemljama i dogovorno uređivanje svih otvorenih pitanja.

11.3. Uloga države

Graditi miroljubivu vanjsku politiku utemeljenu na razumijevanju i afirmiranju iskustava koje je Hrvatska stekla u tijeku rata i poslijeratne fizičke i psiho-socijalne obnove

. 

11.4. Uloga civilnog društva

Nastaviti njegovati razvijenu mrežu komunikacije i suradnje na regionalnoj, globalnoj i svjetskoj razini te širiti suradnju na međusektorske projekte koji uključuju državne institucije, međunarodne institucije i medije.

11.5. Uloga medija

Izvještavanje o mirovnoj politici i primjerima dobre prakse izgradnje mira u Hrvatskoj i svijetu te otvorenost za edukaciju o izgradnji mira 

12. JAČANJE ULOGE CIVILNOG DRUŠTVA U IZGRADNJI MIRA

12.1. Preporuke vezane uz ulogu civilnog društva u izgradnji mira

a. Jačanje i usustavljivanje podrške među organizacijama civilnoga društva koje rade na izgradnji mira s naglaskom na podršku civilnim inicijativama javnog zagovaranja. (kako: IAN – Informativna agencija organizacije civilnoga društva, edukacija; mreža organizacija civilnoga društva koje rade na izgradnji mira, kontinuirano, svjesno otvaranje suradnje s udrugama ratnih veterana, zelenih, invalida, humanitarnih i vjerskih organizacija; otvaranje prema drugim sektorima i podsektorima – svjesni rad na degetoizaciji organizacija civilnoga društva).

b. Analizirati postojeće relevantne institucionalne mehanizme, posebice one koje se bave ljudskim pravima, obrazovanjem, nenasilnim rješavanjem sukoba i antidiskriminacijom te ih oživjeti kroz lobiranje na nivou općina, županija, države (npr. Savjet za razvoj civilnog društva, Savjet za EU integracije, Ured za ljudska prava, Nacionalni odbor za obrazovanje za ljudska prava).

13. JAČANJE  ULOGE MEDIJA U IZGRADNJI MIRA

13.1. Preporuke vezane uz ulogu medija u izgradnji mira 

a. Insistirati na osiguranju obaveznog medijskog prostora za predstavljanje tema općeg dobra (HRT), posebice izgradnje mira. 

b. Zajednička inicijativa organizacija civilnoga društva – monitoring kampanja  medijskog prikazivanja procesa izgradnje mira (povratak, život i razvoj na poslijeratnim područjima, pozitivni primjeri, kršenje ljudskih prava.

c. Intenzivirati kontakte s novinarima i senzibilizirati ih za pitanja izgradnje mira. 

14. IZGRADNJA MIRA I ULOGA JAVNE UPRAVE

14.1. Preporuke vezane uz ulogu javne uprave u izgradnji mira

a. Poticanje poslijeratnih radova da pojačaju svoje međusobne veze i zajednički promoviraju izgradnju mira - povezivanje lokalnih uprava na poslijeratnim područjima i njihovo uključivanje u provedbu Platforme, eventualno formuliranje specifične deklaracije usmjerene na pitanja izgradnje mira na lokalnoj razini koja bi se ponudila gradovima na potpisivanje, ili cijele Platforme. 

b. Zalaganje za transparente mehanizme dodjele sredstava organizacijama i inicijativama civilnog društva.

c. Pojačati korištenje postojećih mehanizama za sudjelovanje građana i organizacija civilnoga društva u radu lokalne uprave.
d.    Poticati suradnju državne uprave, lokalne samouprave i civilnog društva na provedbi nacionalnih i lokalnih programa, npr. Policija u zajednici.
15. IZGRADNJA MIRA I ULOGA VJERSKIH ZAJEDNICA

15.1. Preporuke vezane uz ulogu crkvi u izgradnji mira

a. Poticati otvaranje ekumenskog i međureligijskog dijaloga sa žarištem na pitanju izgradnje mira  na višim i lokalnim razinama crkvenih hijerarhija. Pritom je posebno važno pružanje kvalitetne  povratne informacije  o zbivanjima na međunarodnim međureligijskim skupovima vlastitim vjerskim zajednicama i javnosti.

b. Poticati uvođenje  što više međureligijskih sadržaja unutar obrazovnog sustava, npr. potaknuti obrazovni projekt «Koje se vjerske zajednice žive u mom gradu». 

c. Zagovarati transparentnost rada Komisije za odnose s vjerskim zajednicama koja bi trebala provesti javnu raspravu s vjerskim zajednicama u tijeku pripreme i donošenja svojeg godišnjeg programa rada. 

d. Poticati suradnju vjerskih institucija s  inicijativama građana i vjernika koje rade na izgradnji mira te time stvoriti poticajno okružje u lokalnim vjerskim zajednicama za izgradnju mira.

e. Afirmirati ulogu žena u radu vjerskih zajednica, posebice na izgradnji mira. 

f. Osmisliti dodatne obrazovne projekte za policajce koji rade u četvrtima gdje su smješteni vjerski objekti manjinskih vjerskih zajednica, kako bi se povećala sigurnost, a  policajci aktivno uključili u izgradnju mira. 

g. Osmisliti obrazovne projekte za novinare koji prate rad vjerskih zajednica radi što kvalitetnijeg izvještavanja lišenog predrasuda, afirmaciju specifičnih vjerskih identiteta i istodobnu promociju međuvjerskog dijaloga. 

16. IZGRADNJA MIRA I ULOGA POLITIČKIH STRANAKA

16.1 Preporuke vezane uz ulogu političkih  stanaka

a. Ugraditi  izgradnju mira  u programe stranaka – te se uključiti u provedbu Platforme,  uz eventualno formuliranje specifične deklaracije usmjerene na pitanja izgradnje mira na lokalnoj i nacionalnoj razini 

b. Poticati javni dijalog o izgradnji mira s težištem na osmišljavanju i ostvarivanju konkretnih projekata u suradnji s organizacijama civilnog društva 

c. Poboljšati komunikaciju s  medijima, organizacijama civilnog društva, vjerskim zajednicama,  oko pitanja izgradnje mira.

d. Afirmirati razumijevanja politike kao aktivnog služenja ostvarivanju javnih interesa u suradnji s organizacijama civilnog društva

e. Osmisliti program obrazovanja o izgradnji mira u suradnji s organizacijama civilnog društva

f. Afirmirati ljudska prava, prava manjina i marginaliziranih društvenih skupina u stranačkim programima, političkim inicijativama i javnim nastupima

� Nansen Dialogue Network: http://www.nansen-dialogue.net/


Global Partnership for Prevention of Armed Conflicts: http://www.gppac.net/


� Organizacijski odbor nacionalne konferencije činili su: Vesna Teršelič, Centar za mirovne studije, Katarina Kruhonja, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, Franjo Starčević, Škola mira, Gordana Stojanović, Koalicija za promociju i zaštitu ljudskih prava, don Ivan Grubišić, Hrvatska akademska udruga, Nikolina Svalina, Nansen Dijalog Centar Osijek.





� Škrbić, Nataša. (2005). «Položaj srpske nacionalne manjine u Hrvatskoj 2004. - pozitivni pomaci, ključni problemi i preporuke». Otvorenost društva, Hrvatska 2005. Zagreb: Institut Otvoreno društvo. � HYPERLINK "http://www.soros.hr" ��www.soros.hr�.
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