Riječnik osoba sa invaliditetom

Ciljna populacija
To su ključni akteri i oni predstavljaju osobe ili grupe koje mogu da utiču na ishod projekta ili na koje projekat ima uticaja. Ovde ubrajamo siromašne grupe, grupe sa malim prihodima, ugrožene i isključene socijalne grupe, kao i lokalne organizacije, nevladine organizacije i državne organe. 

 

Civilno društvo
Mreža udruženja, socijalnih normi i praksi koja uključuje aktivnosti društva kao odvojenog segmenta od države i ustanova tržišta. Civilno društvo obuhvata religiozne organizacije, fondacije, esnafe, profesionalna udruženja, sindikate rada, akademske ustanove, medije, grupe za pritisak i političke partije. 

 

Deinstitucionalizacija
Politika koja predviđa obezbjeđivanje podrške i liječenja nudeći širok spektar usluga za pojedince koji su medicinski i socijalno zbrinuti u zajednici, prije nego li u kakvoj ustanovi, poštujuci pri tome principe izbora i odluke. 

 

Inkluzija
Inkluzija znači da se osobe sa invaliditetom uključuju u tokove svakodnevnog društva. 

 

Institucija/ustanova
Državna ili privatna struktura sa stalnim mandatom definisanim od strane države na centralnom ili lokalnom nivou, koja pruža različite vrste usluga kao na primjer, socijalnu, medicinsku, obrazovnu, ili uslugu zapošljavanja. 

 

Integracija
Znači da osobe sa invaliditetom mogu da pristupe regularnim službama i uslugama, ali tako da ove ne bivaju prilagođene ili restruktuirane kako bi se uklonile barijere. Svi vidovi integracije podrazumevaju neki oblik asimilacije osoba sa invaliditetom u regularne strukture, koje umnogome ostaju nepromjenjene. 

 

Invalidnost
Ograničenje normalne fizičke, mentalne, socijalne aktivnosti nekog pojedinca. Postoje različite vrste (funkcionalna, okupaciona, smetnje pri učenju), stupnjevi (delimična, totalna), i trajanje (privremena, trajna) invalidnosti. 

 

Izgradnja kapaciteta
Izgradnja kapaciteta odnosi se na razvoj, njegovanje i podršku resursa, kako bi se poboljšala opšta ili specifična vještina i organizaciono osnaživanje. Na makro nivou, izgradnja kapaciteta se odnosi na investiranje u ljude, ustanove i prakse koje će zajedno omogućiti državama u regionu da postignu svoje razvojne ciljeve. 

 

Jednake mogućnosti
Odsustvo diskriminacije zasnovane na rasi, boji kože, godinama, polu, nacionalnom poreklu, religiji, i mentalnoj ili fizičkoj invalidnosti.

 

Jednake mogućnosti pri zapošljavanju
Nediskriminacija pri zapošljavanju, naknadama, odabiru radne snage, obuci i drugim uslovima i odredbama u oblasti zapošljavanja po osnovu rase, boje kože, pola, starosti, verske opredeljenosti, nacionalnosti ili invalidnosti. 

 

Korisnici
Muškarci i žene, zajednice, ili organizacije za koje se pretpostavlja da će imati koristi od projekta ili programa. 

 

Lobiranje
Napori da se utiče na zakonodavstvo tako što ce se uticati na mišljenje zakonodavaca, osoblje i državne službenike koji su direktno uključeni u izradu nacrta prijedloga zakona. 

 

Medicinski model
Prema ovom modelu, invalidnost se posmatra kao individualna patologija koju ljekari specijalisti treba da liječe i rehabilituju. 

 

Nastajanje situacije hendikepa
Nastajanje situacije hendikepa (NSH) usvaja jedan veoma obuhvatan pristup invalidnosti. NSH definiše hendikep kao smetnju, odnosno prepreku životnim navikama jedne osobe kao rezultat dinamičke interakcije izmedu ličnih činilaca (oštećenje ili nesposobnost) i sredinskih činilaca (prepreke). Invalidnost stoga nije nepromjenljivo stanje, već jedan dinamičan proces koji varira u zavisnosti od konteksta i sredine. Prema ovom modelu, može se preduzeti nekoliko vrsta akcija kako bi se modifikovale ove interakcije i postigla socijalna participacija: smanjenje oštećenja (medicinska njega), razvijanje sposobnosti (rehabilitacija), kao i prilagođavanje sredine (eliminisanje fizičkih prepreka, antidiskriminacija i politika pristupačnosti). 

 

Nevladine organizacije (NVO)
Kao što i sam naziv ukazuje, NVO nije vladina organizacija, i stoga je u suštini nezavisna od državne kontrole. NVO se često razlikuju od drugih organizacija u tom smislu da obično rade nezavisno od države, zasnovane su na vrijednostima i vođene su principima altruizma i voluntarizma. Ciljevi NVO su neprofitni. NVO mogu da stvaraju prihode od svojih aktivnosti, ali ove idu u pravcu unapređivanja ciljeva organizacije. U osnovi, nevladina organizacija ne pripada akterima vec društvu u najširem smislu. 

 
Organizacije osoba sa invaliditetom
Predstavljaju nevladine organizacije koje su rukovođene i sastavljene od većine koju sačinjavaju osobe sa invaliditetom. 

 

Organizacioni kapaciteti
Sposobnost ljudi da zajedno rade i da se organizuju pri rješavanju problema, mobilišu resurse, razrješavaju konflikte, i da se umrežavaju sa drugima kako bi postigli dogovorene ciljeve. 

 

Osnaživanje
Osnaživanje je proširenje sposobnosti i prednosti ugroženih osoba da učestvuju u, pregovaraju sa, utiču na, kontrolišu i drže odgovornima ustanove koje imaju upliva na njihove živote. U svom najširem značenju, osnaživanje je proširenje slobode izbora i djelovanja. To je jedan participatorni proces koji postavlja ili premešta odgovornost za donošenje odluka i resurse za delovanje u ruke onih koji ce od toga imati koristi. Ovo može da obuhvata (i) izgradnju kapaciteta za organizacije aktera; (ii) ojačavanje pravnog statusa organizacije aktera; (iii) ovlašćenje aktera za upravljanje finansijama, angažovanje i otpuštanje radnika, nadgledanje rada i nabavku materijala; (iv) ovlašćenje aktera da potvrde uspješan završetak projekta i uspostave indikatore za posmatranje i evaluaciju (v) podršku aktera novim i spontanim inicijativama. 

Oštećenje
Oštećenje je gubitak ili ograničenje fizičke, mentalne ili senzorne funkcije na dugoročnoj ili trajnoj osnovi. 

 

Pokret osoba sa invaliditetom
Sve one osobe sa invaliditetom koje, bez obzira na vrstu ili stepen svog oštećenja, smatraju da su onesposobljene strukturama i stavovima u društvu, te da su stoga subjekti opšteg ugnjetavanja. 

 

Priključivanje invalidnosti u redovne tokove
Priključivanje invalidnosti u redovne tokove je proces kojim država osigurava da osobe sa invaliditetom mogu da dobiju podršku koja im je potrebna, i to u okviru bilo koje vrste obične, redovne strukture i službe kao što je obrazovanje, zdravstvo, zapošljavanje i socijalna služba. To podrazumjeva da se invalidnost uzima u obzir u svim sektorskim reformama i u zakonodavstvu. 

 

Pristupačno
Svako mesto ili stvar kojoj osoba sa invaliditetom može lako prići, ući u, rukovati, učestvovati u, ili koristiti bez opasnosti, samostalno i sa dostojanstvom (na primjer, mjesto, zgrada, radno okruženje, služba /usluga ili program). 

 

Puno učešće
Proces kroz koji akteri imaju uticaja i dijele kontrolu nad razvojnim inicijativama i odlukama kao i resursima koji utiču na njih. To je proces koji može da poboljša kvalitet, djelotvornost i održivost projekata, ali i da osnaži svojinu i angažovanje države i aktera. 

 

Rehabilitacija
Rehabilitacija je sveobuhvatni proces koji ima za cilj omogućavanje osobama sa invaliditetom da postignu i održe svoj optimalni fizički, senzorni, intelektualni, psihijatrijski i/ili socijalni funkcionalni nivo, obezbeđujuci im na taj način adekvatne alatke da promene svoj život ka jednom višem nivou samostalnosti. Rehabilitacija može da obuhvata mere za obezbeđivanje i/ili ponovno uspostavljanje funkcija, ili kompenzaciju za gubitak ili odsustvo neke funkcije ili kompenzaciju za kakvo funkcionalno ograničenje. Takođe obuhvata široki spektar mera i aktivnosti od jedne opšte i osnovne rehabilitacije, do aktivnosti koje su orijentisane na cilj, kao što je to na primer, radna rehabilitacija. 

Samopomoć

Čin pomoći, poboljšavanja samog sebe, bez zavisnosti ili oslanjanja na pomoć neke druge osobe. 

 

Samostalni život
Koncept samostalnog života obuhvata uvjerenje da pojedinci sa invaliditetom imaju ista prava i odgovornosti kao i drugi ljudi u društvu. Prema tome, usluge koje se nude javnosti bi trebalo da budu pristupačne osobama sa invaliditetom, a trebalo bi staviti na raspolaganje sisteme podrške kako bi se pomoglo pojedincima sa invaliditetom da žive unutar svojih zajednica i da vode jedan samostalniji život. 

Socijalna integracija
Je sposobnost različitih grupa u društvu da žive zajedno u produktivnoj i kooperativnoj harmoniji i da se prilagode razlikama unutar okvira zajedničkog interesa koji je svima od koristi. Socijalna integracija podrazumjeva pravdu za pojedince i različite društvene grupe. To znači da ona podrazumjeva pristup ustanovama za siromašne i ugrožene grupe. 

Socijalne službe i usluge
Službe i usluge koje obično obezbeđuje država, a koje imaju za cilj poboljšanje standarda života ljudi; primjeri za to su državne bolnice i klinike, dobri putevi, snabdjevanje čistom vodom, skupljanje đubreta, struja i telekomunikacije. 

 

Socijalni model
O ovom modelu, ljudi sa oštećenjem se posmatraju kao onesposobljeni svojom sredinom, odnosno okruženjem, stavovima drugih i politikom, praksama i procedurama raznih organizacija. Ne može se mnogo uraditi da bi se promjenilo oštećenje. Mnogo se međutim, može uraditi na uklanjanju barijera i na stvaranju društva sa više jednakosti u svim aspektima života. Ovo je borba za prava osoba sa invaliditetom. 

Ugroženost
Ugroženost označava stanje karakteristično po višem riziku i smanjenoj sposobnosti da se izađe na kraj sa šokom ili negativnim uticajima. Ona može biti zasnovana na socio-ekonomskim uslovima, polu, starosti, invalidnosti, etničkoj pripadnosti, ili kakvom drugom kriterijumu koji utiče na sposobnost pojedinca da pristupi resursima i razvojnim mogućnostima. Ugroženost je uvek u zavisnosti od konteksta, i mora biti procjenjena u kontekstu posebne situacije i vremena. 

 

Ujedinjeni glas
... je integrisana i opšta, zajednička poruka koju šalju različiti entiteti koji su se dogovorili da rade zajedno kako bi postigli veću snagu i moć da svojim aktivnostima utiču na državnu politiku i na njeno sprovođenje. 

 

Usluge zasnovane u zajednice

Usluge planirane tako da pomažu ljudima da ostanu samostalni i u svojim domovima. 

 

Zagovaranje
Podrška ili dokaz u korist kakve stvari, politike ili ideje. Preduzima se s ciljem uticanja na javno mnjenje i na stavove društva ili da bi se doprinelo promjenama politike u vladi, zajednici ili ustanovi. Proces aktivnog i otvorenog istupanja, pisanje u korist nečega, podrška i /ili delovanje u svoje sopstveno ime ili u ime neke druge osobe, ili za opšte dobro. 

 

Zajednica (lokalna)
Blisko okruženje nekog pojedinca, uključujuci stanovništvo i sve različite aktere (javne ili privatne) na jednom ograničenom geografskom području, koje dijeli osjećanje zajedništva i pripadnosti i koje doživljava ista ograničenja. 

