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Vodič do efektivnog razvoja projekta

Matthew Bolton
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Teorija

Razvoj bankarstva

Paulo Freire, Brazilski profesor za obrazovanje i vaspitanje je naglasio dvije pedagoške metode u svom klasičnom djelu filozofije obrazovanja pod nazivom “Pedagogija ugnjetavanja”. Prvu metodu, koja je inače tradicionalna, je nazvao “bankarsko obrazovanje”. Profesor Freire je naglasio da se u tradicionalnom obrazovanju učitelj prepoznaje kao “banka” znanja a učenici kao “primači” znanja. Proces obrazovanja se sastoji od ulaganja znanja od strane učitelja u učenike, dok se od učenika očekuje da prime informacije bez pitanja te da ih zapamte. 

Vidi dijagram ispod:


Profesor Freire je dokazivao da ovakav metod formira učenike u nekritičke i nekreativne osobe koje postanu potpuno zavisne o informacijama i savjetovanjima koje daju autoritativne osobe. Navedeni učenici zatim postanu izloženi manipulativnim rukovodiocima koji mogu iskoristiti propagandu da bi poljuljali njihova mišljenja te da bi podržali fundamentalne programe bez pitanja.   

Nažalost, mnoge organizacije prate model razvoja koji je sličan “bankarskom obrazovanju”. Organizacije sebe vide kao “banku” dobara, roba, usluga, projekata ili znanja te uručuju ili daruju korisnike donacija koji se tretiraju kao “primači”. Od korisnika se očekuje da prihvate donaciju zahvalno bez ikakvih pitanja. 

Vidi dijagram ispod:


U ovakvom modelu razvoja, malo je pažnje posvećeno prema pitanju zavisnosti ili o tome šta će se desiti kada se donator na kraju povuče. Kada   ovakav mehanizam rada nestane, korisnici će se suočiti sa krizom jer su navikli da donator riješi sve njihove probleme i zadovolji njihove potrebe. Nakon odlaska donatora će korisnici očajno tražiti drugog donatora, i pri tome ostavljati prostor za manipulaciju od strane oportunističkih vođa kao npr. političara koji tokom predizborne kampanje obećavaju projekte u zajednici a nakon izbora iznevjere građane.     

Ovakav metod razvoja prenosi snagu iz ruku ljudi u ruke donatora ili autoritativnih osoba radije nego što pomaže ljudima u rješavanju njihovih problema. 

Partnerstvo i razvoj rješavanja problema 

Profesor Freire je nasuprot modelu “bankarstva” postavio alternativan model obrazovanja koji je nazivao različitim terminima kao što su, “svjesnost”, “dijaloško obrazovanje” ili “obrazovanje rješavanja problema”.      

U navedenom modelu su učitelj i učenik na istom nivou i djeluju kao “zajednički pronalazači”. U isto vrijeme, učenik i učitelj uče jedni od drugih putem dijaloga i rješavanja problema. Profesor Freire je dokazivao da obrazovanje mora biti zasnovano na konkretnim i stvarnim životnim situacijama koje su postavljene pred učenike. Navedene situacije su izazovni problemi koje bi učenici trebali da riješe i odraze na sebe.    

Svaki učenik učestvuje u njegovom/njenom znanju i idejama te zajedno traže rješenje opštih problema.

 Vidi dijagram ispod:


Tokom učenja siromašnih odraslih ljudi kako da čitaju, profesor Freire je zasnovao svoju teoriju da navedeni metod ne samo da je učinkovitiji, nego je  povećao individualni ljudski kapacitet za kritičko razmišljanje, nezavisno rješavanje problema i samo-poštovanje. Profesor Freire je dokazivao i da navedeni metod ne samo da uči ljude nego ih takođe i ohrabruje.

Mnogo nevladinih organizacija je usvojilo i prenijelo navedeni obrazovni model rješavanja problema u svoj razvojni rad. Radije nego da govore o sebi kao mnogo snažnijim i neophodno pametnijim osobama, organizacije su shvatile da imaju puno toga da nauče od lokalnih ljudi koji najbolje znaju o svojim potrebama. Radije nego da poklanjaju donacije, organizacije rade u partnerstvu i pregovorima sa lokalnim ljudima kao jedan od od najboljih načina za napredak zajednice. Organizacije se usmjeravaju na konkretne probleme sa kojima se suočavaju ljudi iz mjesnih zajednica, rade sa njima, dijele znanje i vještine kroz razgovor ali istovremeno prave kreativna rješenja za njihove probleme. Prema navedenom modelu obrazovanja, pažnja treba biti usmjerena prema kreativnim, inovativnim, kritičkim i ohrabrujućim načinima rješavanja problema a ne prema doniranju dobara, davanjem usluga i tehničkih savjeta.


Vodič do efektivnog razvoja projekta naglašava praktičnu šemu o tome kako da se olakša navedeno partnerstvo i metod rješavanja problema

NAČELA

1) Proces

Jednako partnerstvu i teoriji razvoja projekta putem rješavanja problema je i vjerovanje da stvarni proces donošenja odluke o usmjeravanju problema i razvoju projekta je iste važnosti kao i rezultat projekta. Proces u kojem je projekat razvijen ne bi trebao biti izveden samo kao efektivan i učinkovit projekat nego i kao ohrabrujući način kritičkog razmišljanja kroz timski rad i kroz obrazovanje svih onih osoba koji su uzeli učešće u projektu. Obrazovanje o učinkovitom olakšanju procesa razvoja projekta će naučiti ljude da mogu riješiti svoje probleme nakon što inostrana pomoć i stručnost nestane. Proces zalaganja za projekat u ovom vodiču je mnogo 
učinkovitiji i zahtijeva mnogo više rada i razmišljanja u poređenju sa jednostavnom pošiljkom liste potreba glavnoj kancelariji i čekanja njihovog mišljenja i sljedećeg poteza. Ovo je zbog toga što model zavisnosti od inostrane pomoći prebacuje snagu iz ruku ljudi u kancelariju koja je nekoliko hiljada kilometara daleko. Prethodno navedeno djeluje ohrabrujuće za nedostatak kritičkog razmišljanja i odgovornosti koje vodi do napetosti i oduglovačenja u donošenju odluka, koje na kraju smanjuje efektivnost organizacije.

2) Pragmatizam

Mnogo razvijenih projekata izgledaju odlično na papiru, inspirišu ljude koji su ga razradili i zvuče kao sve-opšti lijek za sve probleme na svijetu.  Međutim, često se desi da navedeni projekti razočaraju uskoro nakon sprovođenja zbog toga što se u projektnu ideju nije unijela stvarnost sa terena. Projekti moraju biti sastavljani kao odgovor na stvarne probleme koji postoje na terenu ali samo putem ljudi koji izraze da ovaj problem najviše njih pogađa. Projekti bi trebali biti razvijani u stalnim pregovorima sa ljudima koji su obuhvaćeni tim problemom i kojima će taj projekat pomoći umjesto što se nameće neki magični sve-opšti lijek iz inostranih zemalja. Zbog navedenog, takođe je vitalno važno da svako precizno zna na koji se problem projekat namjerava usmjeriti te kako ga tim planira riješiti. Ovo se radi putem vođenja projekta koji za sadržaj ima čist i svjestan plan rada napravljen od konkretnih ciljeva, meta i metoda koji će prenijeti sve granice projekta na učesnike. 

3) Učešće i partnerstvo

Učešće svih nosioca projekta i partnerstvo sa različitim sektorima društva je vitalno za uspjeh navedenog modela razvoja projekta. Osnovno vjerovanje je da nijedna osoba ne drži monopol nad istinom i da je svačiji doprinos btino važan. Zbog toga, vrlo je važno da se saslušaju mišljenja mjesnih poljoprivrednika i proslavljenih profesora jer obje grupe ljudi mogu i pogriješiti a i biti u pravu. Osim toga, učestvovanje daje ljudima osjećaj vlasništva nad projektom. Ako ljudi osjećaju da imaju udio u uspjehu projekta, te ako je njihov ponos, energija i vrijeme uloženo u navedeni projekat, mnogo je vjerovatnije da će pokušati učiniti sprovođenje projekta učinkovitim i održivim na dugotrajnom nivou. Ljudi su krajnje odgovorni za svoju sudbinu a nevladine organizacije koje čine sve za te ljude često oštete osjećaj kojim ljudi kontrolišu svoje živote. Umjesto oduzimanja navedenog osjećaja od ljudi, projekti bi trebali uspostaviti snagu i odgovornost te je vratiti nazad u ruke ljudi koji će na kraju morati da žive sa rezultatima tog projekta.

4) Osposobljavanje

Jedan od glavnih ciljeva većine projekata bi trebao biti smanjivanje zavisnosti mjesnih ljudi od inostrane pomoći. Postoji mnogo načina da se ovakvo nešto izvede kao npr; davanje pozajmnica umjesto jednostavnih davanja donacija, zatim građenje unutrašnjeg kapaciteta, predavanje projektnih operacija lokalnim organizacijama ili Vladi, te naravno i partnerstvo sa mjesnim zajednicama. Takođe bi trebalo izbjegavati uzimanje prednosti ili autoritativne moći nas strukturom zajednice putem davanja moći ili vjerovanja vođama, bogatim osobama ili moćnim ljudima. Radije, pokušaji bi trebali uključivati čitav sklop lokalnog građanskog društva dopuštajući svim sektorima da daju svoje mišljenje u procesu donošenju odluka. Lokalni ljudi mogu naučiti sve procese riješavanja problema kao i procese donošenja odluka samo putem njihovog uključivanja u cijeli proces razvoja projekta koje kasnije mogu primjeniti na ostale projekte. Osim toga, projekti bi trebali biti namjenjeni za najsiromašnije osobe u društvu. Ovakve osobe u Brčko Distriktu uključuju nesposobne osobe, starije osobe, poljoprivrednike, osobe u siromaštvu, Rome, nezaposlene, žene i omladinu. Tokom rada sa navedenim grupama ljudi, projekti ne bi trebali da ljude još dublje prave zavisne o inostranoj pomoći i tim putem ih onesposobljavaju, nego radije da ih oslobode iz teških situacija kao što su ove.          
5) Svijest

Uključujući lokalne ljude u razvoj projekata, oni se ohrabruju u kritičkom razmišljanju o problemima sa kojima se njihova zajednica suočava. Ovaj proces ima i efekat podizanja svijesti. Kada ljudi jednom nauče da misle sistematski o sastavljanju projekata, mogu da primjene to znanje na druge situacije. Cijeli proces tokom razvoja projekta bi trebao ići prema napretku kreativnih i kritičnih misli lokalni ljudi. Tokom razmišljanja i komentarisanja od strane članova radnog tima sve ideje koje imaju članovi tima i lokalni ljudi bez obzira koliko čudno ili nekonvencionalno zvučale, trebaju biti tretirane vrlo ozbiljno i sa poštovanjem. 

6) Timski rad

U mnogim organizacijama posao postaje odlomak među individuama koje nakon toga postaju izolovane i orijentisane na jednostavne projekte. Nekoliko ljudi ima obuhvatnu sliku svih dijelova programa i posao ne može biti tako jednostavno prenesen sa jedne osobe na drugu. Ovakav način rada stvara jako nefleksibilnu i ravnodušnu poslovnu okolinu koja može smanjiti postojeće ljudske osobine i obeshrabiti ljude. Nasuprot tome, ovakav model razvoja projekata ohrabruje timski rad koji je orijentisan na odnose između službenika i na njihove zadatke. Svaki član tima ima dobru predstavu i čistu ideju o ciljevima i metama projekta kao i o tome gdje se njihov specifični doprinos uklapa. Svaka osoba je ohrabrena da podijeli svoja mišljenja i ideje sa kolegama, čak iako govore o temama koje su izvan njihovog određenog polja stručnosti. Pošto svaka individua ima dobro razumijevanje cjelokupne situacije, posao može biti prenesen bez problema sa jedne na neku drugu osobu u slučaju da se neko razboli, ode na odmor ili postane pretrpan poslom.                 .
Proces riješavanja problema
Prilagodio: Matthew Bolton, Dr. Dennis Labayen i Eduardo “Toto” Delfin, “Proces riješavanja problema,” Učešće ljudskog razvoja za Worldservice Corps Volontere (Independence, MO: Outreach International, Maj 2002. godine), 9-10.  Upotrebljava se sa dozvolom:

- Naše iskustvo pokazuje da u momentu kada ljudi čuju za apstraktni koncept koji je prikazan u prethodnom dijelu pod nazivom “Načela”, obično kažu nešto kao; “Oh, pa to je odlično, ali kako to postižete?”. Kao što smo posvećeni pragmatičnim načelima prakse, mi smo obavezni da predložimo praktičnu metodologiju za postizanje našeg željenog cilja. Ovakav metod nije naročito komlikovan ili neki revolucionarni koncept koji je baziran na osnovnoj metodologiji ljudskog života i donošenja odluka. To je ono što mi zovemo PROCES RJEŠAVANJA PROBLEMA. 

Kada nam neko postavi pitanje kao npr. “Kako to radite?”, mi kažemo “Pa kada bi vi morali nešto da uradite, koji metod biste vi koristili?”.

Čudno, ali kroz mnoge različite kulture i situacije došli smo do zaključka da su osnovni procesi donošenja odluka ostali isti. Da bi prikazali takav primjer iskoristićemo posjetu prijatelju koji živi nedaleko od moje kuće. Prije nego što uradim bilo šta drugo, moram saznati gdje moj prijatelj živi, inače ću putovati bez pravca. Da bih našao svog prijatelja, moram imati osnovnu ideju o tome gdje on(a) živi i koliko je njen/njegov dom udaljen od ovog mjesta. Osim toga, takođe moram znati karakter moga prijatelja i trenutnu situaciju. Možda on(a) ima malo hrane ili novca pa bi moja posjeta u ovom vremenu bila samo teret. Zbog toga, prvi korak u procesu rješavanju problema je da budeš dobro obavješten, da prikupiš sve važne informacije, te da ih postaviš u sistematski okvir da bi se mogla razumjeti trenutna situacija.

Međutim, samo poznavanje mjesta stanovanja mog prijatelja koje jeste važno, u stvari nije dovoljno da me dovede do njegove/ njene kuće. U stvari, iako znam da moj prijatelj živi samo nekoliko kilometara od moje kuće, ponekad zaboravim da posjetim prijatelja zbog preokupiranosti nekim drugim stvarima. Ja se moram posvetiti tom putovanju ako želim da odem na tu razdaljinu. Da bi napravio taj korak neophodno je poznavati situaciju te osobe da bi mogao otići tamo. Iako sam odlučio da posjetim prijatelja, ja neću ići tamo ako ne poznajem put. Planirajući pravac kojim ću krenuti, ipak moram pogledati u mapu ili pitati nekoga za smjer. Vjerovatno će mi za putovanje trebati moje lične stvari što znači da moram spakovati svoje kofere i stvari. Znači, treći korak u procesu donošenja odluke je planiranje.          
Ako neko napravi najbolji plan koji se nikad ne upotrebljava, u suštini on je neupotrebljiv. Ali, sami plan me neće dovesti do kuće moga prijatelja. Ja moram raditi po planu da bi ostvario svoj cilj. Moram hodati, voziti, stići na autobus ili na voz, a sve u cilju dolaska do kuće mog prijatelja. Znači, četvrti korak u navedenom procesu je akcija. Kada konačno dođem to kuće prijatelja, prvo pitanje koje će on(a) vjerovatno pitati je “Kako si putovao?”. Ovo pitanje će me podstaći da razmislim ponovo o putovanju koje sam imao, o problemima sa kojima sam se susreo, o stvarima sa kojima se moj plan nije poklapao, te o drugim stvarima koje sam naučio kao npr. rasporedi polazaka i odlazaka autobusa ili vozova, gdje se može odmoriti i sl. Kada budem razmišljao o navedenim stvarima iste će mi pomoći da bolje razumijem situaciju i da napravim bolji plan za sljedeću posjetu mome prijatelju. Prema tome, peti korak u procesu donošenja odluke je procjena učinkovitosti akcije i plana. 

Konačno, kada budem otišao u krevet te večeri, vjerovatno ću onako budan pred spavanje razmišljati o proteklim događajima tog dana. Misliti ću o opštim lekcijama koje sam naučio o sebi i o svijetu danas. Možda sam negdje u putu zaustavljen i ispitivan od strane službenika policije. Iz ovog susreta sam naučio o mojoj nervozi i ponašanju u susretu sa autoritativnim osobama te o tome kako policija funkcioniše u mojoj državi. Možda sam tokom šetnje kroz ruralna područja bio zadivljen ljepotom šuma i planina, učeći o divnim čudima našeg svijeta. Odražavajući navedene opšte lekcije o svijetu koje me mogu izazvati i uzbuditi, dobio sam hrabrost da posjetim mog prijatelja ponovo. Prema tome, poslednji korak u ciklusu rješavanja problema je (reflekcija) odražavanje. Rješavanje problema i donošenje odluka je osnovna aktivnost u navedenom procesu, kroz praksu se pokazalo da se neke osobe tokom procjene i reflekcije nad našim uzajamnim djelovanjem i iskustvom u svijetu razviju kao ljudska bića, učeći nove vještine i primajući nova znanja.         

Sljedeći grafikon predstavlja gore navedeni ciklus.
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Navedeni proces je isti proces koji se koristi u rješavanju raznih problema sa kojima se dnevno susrećemo u našim životima. To se odnosi na kuhanje hrane, pisanje domaće zadaće, poljoprivredu ili finansijsko planiranje. Mi smo otkrili da je ovaj isti proces takođe jako efektivan kada se koristi u radu sa zajednicom za razvoj, promjenu i razvoj projekata. Ostatak ovoga vodiča do efektivnog razvoja projekta objašnjava svaki posebni korak u procesu i njegovu vezu sa razvojem projekta. 

1. ZNATI SITUACIJU

CILJ:

Dobiti temeljno i kritičko razumijevanje situacije u izabranom programu, smisao obima problema sa kojima se suočava razvoj zajednice kao i svjesnost izvora kada neko odluči da pomogne u rješavanju sličnih problema. 

METOD:

A. Sprovođenje istraživanja  

Precizna briga treba biti sprovedena u timu da bi se mogao razumjeti sistem, struktura, trendovi i demografija koji se poklapaju sa socijalnom, ekonomskom, političkom, kulturnom i ekološkom dinamikom u Brčko Distriktu. Ovo zahtijeva vrlo oprezno i opsežno istraživanje i sakupljanje dokumentacije, iskorištavajući sekundarne resurse (kao što su knjige, članci iz novina i stranice sa Interneta) i primarne resurse (kao što su ljudi, monitoring). Iako stručnjaci trebaju biti konsultovani sa vremena na vrijeme, ne treba dozvoliti da oni potpuno preuzmu funkciju istraživanja. Svaki član tima treba biti ohrabren da radi neprekidan proces istraživanja, uzimajući u obzir zadato vrijeme i informisanje o različitim trendovima koji mogu uticati na njihov rad. Bibliografija u dodatku 1 navodi neke početne stavke sa kojih istraživanje može početi.

B. Identifikovati probleme u korijenu

Kroz razgovor sa lokalnim ljudima, službenici bi trebali pokušati da pronađu probleme koji trenutno ometaju razvoj zajednice.  Međutim, pažnja treba biti usmjerena na identifikovanje pitanja u korijenu koje podupiru inicijalne potrebe. Potreba koju neko odmah izrazi kada ga pitaš o njegovim problemima je rijetko pravi korijen njihovog problema. Kroz ispitivanje i kritičko mišljenje, službenici Counterpart Internationala bi trebali da otkriju probleme u korijenu sa kojima se suočava razvoj Brčko Distrikta. 

Pogledaj primjer dole:

Službenik Counterpart Internationala (CP): Dobar dan!

Farmer (F): Dobar dan!

CP: Kako ste u poslednje vrijeme?

F: O, nisam dobro.

CP: Zašto?

F: Treba mi lijek za kašalj!

CP: Stvarno?  Šta nije u redu?

F: Imam grozan kašalj i teško dišem!

CP: Joj, baš mi je žao. Znate li šta bi moglo biti uzrok tome?

F: [Pali cigaretu] Ne, ali u poslednjih nekoliko godina sam primjetio da mi nestaje daha.

CP:  Da li ste ikada pomislili da je vaš kašalj povezan sa vašim pušenjem?

F: Ne…iako pušim puno više nego što bi trebao…

Ako službenik Counterpart Internationala nema više pitanja on(a) će pretpostaviti da je rješenje problema ovog poljoprivrednika bio lijek za kašalj. Međutim, putem daljneg ispitivanja i posmatranja službenik Counterparta je shvatio(la) da je kašalj samo spoljašni znak jednog dubljeg problema. Ovaj farmer mora da se odrekne pušenja da bi stvarno riješio problem kašlja. Iz razgovora se može zaključiti da postoji nekoliko slojeva kao npr. kod pokvarenog luka mora biti skinuta kora da bi se došlo do jezgra problema:

	Pokazane potrebe
	Površina problema
	Korijen problema

	Lijek za kašalj
	Loš kašalj
	Pušenje previše cigareta 

	Više kiše
	Nedostatak vode za usjeve
	Nedostatak odgovarajućeg sisitema za navodnjavanje 


C. Stvoriti plan (mapu) problema 

Vrlo je važno imati identifikovane probleme koji zajedno mogu izgledati vrlo teški i zbunjujući. Ali pokušaj stvaranja smisla povezanosti te vidljivog prezentovanja problema na regionu može biti od pomoći za crtanje plana (mape) problema na jednom velikom komadu papira. Ovo se pravi  obilježavanjem odnosa putem crtanja strelica između problema. Još jedan dodatni indikator je činjenica da što više strelice pokazuju na probleme ili dolaze iz pravca problema, to je veći centralni korijen problema. Radeći na rješavanju jednog od ovih problema, neko od službenika će vjerovatno imati uticaj na druge osobe u toj grupi. Kroz navedeni proces se takođe mogu naći dublji korijeni problema koji obrazuju osnovu nekih drugih problema ali su povezani u međusobnom odnosu.   

Pogledajte dodatak br. 2 za primjer mape (plana) problema u Brčko Distriktu koji je rezultat sa sastanka službenika Counterpart Internationala. Ovo pokriva širok pregled problema koji se čine malo neodoljivi i porazni; ali ponekad je se bolje usredočiti na jedan određeni dio posla kao npr. poljoprivredni ili ekološki problemi.

D. Raspoloživi resursi (inventar) 

Ponekad Counterpart neće imati neophodne resurse da savlada problem. Ova potreba se treba razmotriti prije nego se poduzmu koraci u sprovođenju projekta. Drugačije gledajući, područna kancelarija možda i ima resurse za koje nisu svjesni da mogu poboljšati njihove buduće projekte. Zbog toga, vrlo je važno da se uradi inventar raspoloživih resursa u kancelariji.

Resursi potpadaju pod tri vrlo važne osnovne kategorije. Prva kategorija su monetarni ili novčani resursi. Druga kategorija su oprema i osnovna sredstva. Treća kategorija su ljudski resursi. Sljedeći grafikon predstavlja primjer dijela inventara raspoloživih resursa:

	Monetarni (novčani) resursi - budžet
	Oprema i osnovna sredstva
	Ljudski resursi

	Redovni (stalni) budžet obezbjeđen od strane Counterpart Internationala
	Kancelarija, telefon i faks,
	Iskusni administrator 

Agronom stručnjak

	
	Kompjuter, štampač, fotokopir aparat
	Vještine prevođenja Engleskog jezika

	
	Vozilo
	


2. ODLUČITI KOJE PROBLEM(e) IZABRATI I KAKO

CILJ:

Suziti više korijena problema na jedan ili dva koja trenutno mogu biti raspoređeni na raspoložive resurse te u isto vrijeme stvoriti grubu šemu o tome kako ih riješiti.     

METOD:

A. Izabrati probleme kroz opis posla Counterpart Internationala

U svakom mjestu na svijetu postoji mnogo više problema nego što jedna nevladina organizacija može sama riješiti. Zbog toga, nevladine organizacije usmjeravaju svoj trud na određene aspekte razvojnog procesa. Ovo je definisano u njihovom opisu posla. Opis posla Counterpart Internationala u Brčko Distriktu je Pristup sigurnoj ishrani, koje je definisao g-din David Cohen, Direktor razvojnog programa u Counterpart Internationalu kao “Kada svi ljudi u svo vrijeme imaju fizički i ekonomski pristup do dovoljno hrane da bi zadovoljili njihove potrebe za produktivan i zdrav život.”   

U ovom slučaju pristup sigurnoj ishrani je podijeljen u pet pod-kategorija od strane donatora tj. USDA. Sljedeće pod-kategorije su poredane po redu od važnosti za donatora:

1) Održiva poljoprivreda,

2) Pošumljavanje,

3) Urbano ozelenjavanje, 

4) Zaštita životne sredine, 

5) Podrška nevladinih organizacija koje su zainteresovane u prsitupu sigurnoj ishrani (termin “interes” može biti preveden u širokom smislu).

Osim toga, opis posla Counterpart International u Brčkom osobito naglašava određenu činjenicu na povratnike i raseljena lica (u ovom redu).

Dakle, Counterpart pri odabiru problema mora obratiti pažnju na probiranje problema koji nisu u vezi sa njihovim opisom posla. Naravno, takvi problemi mogu biti upućeni na ugao pristupa sigurnoj ishrani, ili mogu biti sekundarni ciljevi projekata (npr. građenje građanskog društva kroz organizacioni razvoj poljoprivrednih organizacija), ali obuhvatan pritisak projekta treba biti usmjeren na poboljšanje pristupa hrani u Brčkom, te ponovnom uspostavljanju integriteta okoline Brčko Distrikta. Pogledaj dodatak 3 za više informacija o pristupu sigurnoj ishrani.

B. Odrediti kriterije za donošenje odluka

Čak i poslije probiranja problema koji ne pripadaju pod opis zadataka Counterparta, još uvijek će postojati mnoštvo problema i eventualnih projekata. Ovo može izgledati poprilično zbunjujuće a i službenici mogu imati malo ideja na početku. Zbog toga, vrlo je važno da se razvije lista kriterija putem koje neko može izabrati probleme sa kojima želi da se bavi i koje projekte želi da sprovede.

Navedene kriterije često postoje u neformalnom smislu kroz tradiciju nevladine organizacije ili kroz mišljenje službenika da je taj projekat razuman. Zbog cijene, nedostatka izvodljivosti, nedostatka neophodnih vještina među zaposlenima itd., projekat neće moći biti realizovan čak i sa zapisanim kriterijima. Najveći dio procesa pri određivanju kriterija se svodi na pisanje, uprošćavanje i formulisanje onoga što se već nalazi u neformalnom smislu. Kriteriji koji se već jednom odrede, mogu biti upotrebljeni ponovo ali možda sa nekim ispravkama za dizajniranje nekih budućih projekata. Primjer kriterija pogledajte u dodatku 4.

C.  Suziti kriterije na realne mogućnosti 

Poslije pisanja liste kriterija, primjenite ih na probleme koji prijete pristupu sigurnoj ishrani i okolini u Brčko Distriktu te prilagodite listu problema na one probleme koji se poklapaju sa kriterijama. Da bi se došlo do odgovarajućih kriterija i da bi se obuhvatilo nekoliko problema odjednom, vrlo je važno vrijedno povezivanje nekoliko problema u jednu grupu. Tokom procesa odabira problema pažnja se treba posvetiti obezbjeđenju osjetljivosti na veličinu problema, političku, socijalnu, ekonomsku i ekološku situaciju u regionu. Takođe se treba obratiti pažnja na izbjegavanje uzimanja bliskih elitilističkih, nacionalističkih ili ekskluzivnih programa rada. Navedena činjenica se najbolje izbjegava putem stalnog kontakta sa narodom i putem kritičnog razmišljanj o svim primljenim informacijama. Na primjer, pogledajte dole navedenu tabelu. Tabela je naravno nekompletna, pošto postoji mnogo više problema i kriterija koji trebaju biti uzeti u obzir.

	
	
	Kriterija
	
	

	Problemi
	Rješenja unutar kapaciteta službenika Counterpart Internationala?
	Apolitička?
	Pristup sigurnoj ishrani ili ekologija?
	Da li će rješenje poboljšati kapacitet sticanja prihoda?

	Nedostatak inostranog ulaganja u tehnološku industriju
	Ne
	Malo
	Ne direktno
	Da

	Nedostatak obrazovanja iz oblasti poljoprivrede između farmera
	Da
	Da
	Da
	Da

	Zagađivanje(kontaminacija) rijeka putem bacanja smeća
	Da
	Da
	Da
	Vjerovatno ne


D. Promjeniti resurse na probleme

Ključni identifikovani problemi bi onda trebali biti uspoređeni sa inventarom resursa koji su definisani u Koraku 1D. Pokušajte da povežete resurse koji su unutar institucija te ih primjenite na specifične probleme i podpitanja i zabilježite resurse koji nedostaju. Ako postoji vrlo malo resursa koji bi mogli biti upotrebljeni u rješavanju problema, onda je problem vjerovatno van domašaja i kapaciteta kancelarije u ovom trenutku. Međutim, ako nedostaje samo nekoliko resursa, onda trud treba biti uložen u sastavljanje plana za njihovo nabavljanje. Na primjer, pisanje prijedloga projekata, uzimanje stručnog konsultanta, posuđivanje opreme od neke druge nevladine organizacije, itd. Pogledajte dole navedeni primjer ili za više detalja pogledajte Dodatak 5:

	Problemi
	Primjena resursa

	Nedostatak obrazovanja iz oblasti poljoprivrede
	Stručni agronom među službenicima. 

	Nedostatak informativnog materijala o lokalnoj poljoprivredi.
	Član osoblja koji je nekad radio za neki časopis, novine itd.


E. Ideje o projektima kroz spontani razgovor

Sljedeći korak je da se stvori ideja o kreativnim i maštovitim rješenjima za probleme putem korišćenja raspoloživih resursa (u onolikoj mjeri koliko je to moguće). Takođe treba obratiti pažnju na razmišljanje o projektu koji bi se mogao adresirati na nekoliko problema. Na primjer, primjenjujući gore navedenu tabelu, neko bi mogao predložiti kreiranje poljoprivrednog časopisa koji bi bio distribuiran lokalnim farmerima. Glavna stvar u spontanom razgovoru je da se izbjegne ograničavanje kreativnosti tima putem njihovog prinuđavanja sa argumentima o tome šta je “izvodljivo” ili “razumno”. U ovom slučaju cilj je da se iznese što više ideja. Kada je “bujica” ideja istrošena, onda neko može eliminisati solucije koje nisu realne te trud može biti usmjeren na konsolidovanje ideja koje se mogu povezati zajedno.      

F. Donijeti odluku

Kada je donešeno nekoliko maglovitih ideja za projekat mora se donijeti konačna odluka o tome koji će projekat biti izveden. Od velike je važnosti da se odluka donese na način putem kojeg će svi učesnici biti uključeni u proces donošenja odluke a naročito oni od kojih se očekuje da izdrže sav teret sprovođenja projekta. Navedena odluka treba biti donesena timski i nikad autokratskim putem. Tokom donošenja odluke, svim učesnicima treba biti jasno da se od njih očekuje da preuzmu odgovornost za sprovođenje određenog projekta i da ako biraju neki drugi projekat učesnici se moraju suštinski posvetiti projektu da bi obezbjedili najbolji razvoj datog projekta.  Pošto su učesnici projekta potpuno uključeni u proces donošenja odluke ne može biti izgovora da oni nisu dizajnirali projekat ili da ne znaju ništa o njemu, jer su od početka učestvovali u razvojnoj fazi.    

3. PLANIRATI STRATEGIJU ZA UPRAVLANJE PROJEKTOM
CILJ:

Sastaviti timsku strategiju za vodič implementacije projekta koji se sastoji od cilja, objektiva, indikatora, metodologije postupaka i specifičnog vremenskog roka. 

METOD:

A. Odrediti centralni (glavni) cilj

Sada kada je tim izabrao grubu šemu projekta, vrlo je važno da se odredi specifični i centralni cilj projekta. Ovo izričito definiše obuhvatnu namjeru projekta naglašavajući koje glavne probleme neko namjerava da prevaziđe i šta planira da uradi u vezi s tim. Obično se takvo nešto piše u budućem vremenu kao npr, “Mi ćemo riješiti problem nedostatka vode kroz poboljšanje sistema sanitarnog dovoda vode”. Glavni cilj se može pretpostaviti u manje od tri rečenice. Dole navedeno je primjer Counterpartovog projekta pošumljavanja:

“Mi ćemo sanirati i uspostaviti ekološke i ekonomske gubitke uzrokovane ilegalnom sječom šuma i smrčinim potkornjakom u rasadniku Petkovača, Brčko Distrikt. Projektom pošumljavanja te putem stalne zaštite šuma ćemo poboljšati narušenu ekološku ravnotežu u Brčko Distriktu i šire.”

B. Identifikovati ciljeve

Iako cilj izražava glavnu metu projekta u jasnom i preciznom terminu, još uvijek je previše praznog prostora da bi se stvarno mogle objasniti specifične i osnovne namjere projekta. Bitni pojmovi vezani za samu svrhu projekta uvijek moraju biti objašnjeni. Ciljevi se obično pišu u infinitivnom obliku glagola i namjenjeni su za prenošenju akcije putem korišćenja glagola kao što su npr. “sagraditi”, “pomoći”, “stvoriti”, “naučiti” itd. Jedan primjer iz  projekta pošumljavanja:

“Suzbiti populaciju smrčinog potkornjaka u ugroženim područjima.”

“Iskoristiti stručnost šumarskog stručnjaka za obučavanje šumarskih inžinjera o efektivnom suzbijanju smrčinog potkornjaka i o kontroli rasta populacije smrčinog potkornjaka..”

“Podići svijest javnosti o važnosti šuma u održanju ekološke ravnoteže, o neophodnim akcijama za njihovu zaštitu, te o poboljšanju odnosa zajednice prema šumama putem održavanja seminara.”

C. Identifikovati procjenjive indikatore

Identifikovanje procjenjivih indikatora kao korak u procesu se često zaboravlja. Odnosno, ljudi često zaboravljaju da misle oprezno na konkretno procjenjive indikatore i o tome koji projekti mogu biti procjenjeni. Dobro je reći: “Mi planiramo da prevaziđemo siromaštvo”, ali ako nemaš nijednog načina da procjeniš nivo siromaštva ili nivo suzbijanja siromaštva nemoguće je biti siguran o nivou uspjeha toga projekta. Zbog toga, neko bi trebao sastaviti listu kvantitativnih i kvalitativnih indikatora putem kojih će se mjeriti uspjeh i napredak projekta. Ovo treba biti napisano u obliku kao: “Ovaj projekat će se ocijeniti kao uspješan na osnovu…” primjer za procjenu su sljedeći indikatori u Counterpartovom projektu pošumljavanja:

“Ovaj projekat će se ocijeniti kao uspješan na osnovu”:

1) Djelotvornosti suzbijanja smrčinog potkornjaka u rasadniku Petkovača;

2) Valjanom raspoređivanju i spaljivanju posječenih stabala i uhvaćenog broja smrčinog potkornjaka; 

3) Daljnjem razvoju novo zasađenih sadnica drveća;

4) Unapređivanju obrazovanja i sposobnosti zaposlenih iz rasadnika u daljnjem radu sa problemom pojave smrčinog potkornjaka;

5) Sposobnost praćenja ograničenog vremenskog roka i budžeta.”

D. Planirati metodologiju rada


Sada kada cilj i indikatori postoje, neko može postaviti pitanje; “Kako mislimo postići cilj?”. Šema metodologije projekata se sastavlja putem pretvaranja svakog cilja u zadatak koji treba biti ostvaren. Jednako važno je i činjenica kome je zadatak dodjeljen. Za uspjeh projekta je od velike važnosti raspodjeljenost posla među svim učesnicima projekta te među članovima tima i eventualno pošteno raspoređeno na indivudalne osobe u zavisnosti od nečije vještine i kapaciteta. Članovi tima bi trebali imati jasnu sliku o tome šta se očekuje od njih te koje zadatke moraju ispuniti. U metodologiju rada trebaju biti uključeni i mehanizmi monotoringa da bi se osiguralo vođenje evidencije o projektu i ciljevima. Na primjer ćemo uzeti Counterpartov projekat pošumljavanja u kojem će službenici Counterparta posjećivati rasadnike svake sedmice da bi se uvjerili da posao ide po planu. Pored toga, šumarski i entomološki stručnjaci će takođe povremeno posjećivati rasadnike da bi ponudili svoj savjet te da procjene izvod radova. Pošto stvari neće uvijek ići po planu, vrlo je važno da se uvijek razmotri jedna ili dvije alternative ili neka nepredviđena situacija koja bi se mogla pojaviti. Ovakve alternative ne moraju biti dobro razvijene kao stvarni cilj projekta ali je dobro imati grubu ideju “Plana B” prije nego nešto iskrsne. 

E. Postaviti vremenski rok
Tim bi trebao procijeniti količinu vremena koja je potrebna za svaki pojedinačni zadatak koji se nalazi na listi identifikovanih zadataka. Oprez mora postojati i za vrijeme pravljenja reda po kojem se zadaci trebaju i mogu izvesti istovremeno. Kada je gotov spisak zadataka, onda se može pristupiti procjeni ukupnog vremena neophodnog za potpuni završetak projekta. Neki ljudi pokušavaju da se podsjete  i prikažu navedeni vremenski rok zajedno sa ciljevima i zadacima i na taj način redovno obavještavaju tim o stvarima koje trebaju biti urađene.

F. Napraviti budžet 


Na sličan način kao i postavljanje vremenskog roka, tim mora procijeniti troškove za svaki pojedinačni zadatak i za resurse koji su potrebni u njihovom izvođenju. Navedeni troškovi se onda dodaju u budžet projekta. Trud se mora posvetiti i činjenici da novac treba biti ušteđen u svim nivoima gdje je to moguće te naglasiti učinkovitost potrošenog novca. Međutim, nikad ne treba oduzimati potrebno i ići nasuprot nečijih ciljeva i zadataka. Zapamtite: Više češće nego rijeđe, dobićete ono za što ste dali novac.       

4. SPROVESTI strategiju

CILJ:

Cilj je da se projekat završi upješno. U procesu sprovođenja projekta treba dopustiti da fleksibilnost promijeni strategiju koja je bazirana na novim uslovima ili informacijama.

METOD:

A. Vježba ili simuliranje (gluma, igranje uloga)

Neki ljudi se smiju kada čuju izraz “gluma (igranje uloga)” koji se koristi u navedenom kontekstu. Međutim, nevladine organizacije koje su specijalizovane za olakšavanje metoda u razvoju kao što je Outreach International, su pokazale da je lakše izvasti zadatke koji su nepoznati ljudima ili su djelomično teški ako se primjenjuje praksa ili gluma prije njihovog izvođenja. Na primjer, ako projekat uključuje održavanje seminara od strane službenika Counterparta koji nikada nije predavao(la) čas prije toga ili se boji javnog govora, drugi službenici bi trebali probati nje(no)govo predavanje te tim putem upoznati navedenog službenika o mogućim situacijama koje može očekivati na seminaru.

B. Sprovesti projekat

Pošto je sada završeno istraživanje, donošenje odluka i planiranje, konačno je došlo vrijeme za sprovođenje projekta. Sprovođenje projekta treba biti urađeno prema strategiji koja je iznesena u fazi pripreme projekta i treba biti završeno u zadatom i učinkovitom vremenskom značenju.

C. Napraviti procjenu 

Procjena situacije tokom izvođenja projekta treba imati stalno mjesto u mehanizmu monitoringa koji je naveden u planu, kao što je posjeta projektnog položaja jednom sedmično, traženje mišljenje stručnjaka, itd. Međutim, svi planovi imaju svoje slabosti jer nijedna situacija nemože biti potpuno predviđena unaprijed. Neko bi tokom procesa monitoringa trebao pokušati da identifikuje potencijalne slabosti u originalnom planu.

D. Prilagoditi strategiju


Ako postoje bilo kakvi problemi sa originalnim planom, onda se plan ne bi trebao uzimati u obzir naivno nego plan treba izložiti promjenama koje su osnovane na stvarnim potrebama sa terena. Zbog toga, tim bi trebao ispraviti ciljeve projekta na mjestima gdje je to potrebno, ali naravno da bude osnovano na zapažanjima iz procesa monitoringa. Podešavanje mora onda biti primjenjeno na plan akcije.

5. PROCIJENITI projekat
CILJ:

Sprovesti konačnu procjenu na kraju projekta da bi dobili spoznaju o tome da li su ciljevi bili bazirani na identifikovanim indikatorima; identifikovati područja koja zahtijevaju poboljšanje, identifikovati načine za adresiranje navedenih problema i učenje novih vještina i sposobnosti.

METOD:

A. Izvještaj timu o trenutnim događanjima

Svaki član tima bi trebao izvještavati grupu o trenutnim događajima tokom trajanja projekta u cilju zajedničkog sastavljanja pripovijesti o događajima koji su se pojavili tokom projektnih operacija.

B. Uspoređivanje trenutnih događaja sa originalnim planom

Pripovijest trenutnih događaja treba biti uspoređena sa originalnim planom nakon što je pripovijest završena i pošto su se svi članovi tima složili oko iste. Tim bi trebao odgovoriti na sljedeća pitanja: Koji je cilj postignut?  Da li su mete zadovoljene? Koliko se projekat uspio realizirati? Da li postoje neke dodatne koristi od projekta koje nisu originalno planirane?

C. Identifikovati područja koja zahtijevaju poboljšanje

Tamo gdje projekat nije obuhvatio originalne ciljeve pažnja treba biti usmjerena na identifikovanje faktora koji su to uzrokovali. Moguće je da su navedeni faktori van kontrole uključenih osoba kao što je recimo neuobičajeno duga zima koja uzrokuje štete na usjevima. Međutim, iako se može jako malo uraditi po pitanju neočekivanih događaja ipak se može više pripremiti za slične probleme koji bi se mogli pojaviti u budućnosti. Ako je slabost unutar kontrole sprovođenja projekta, pažnja treba biti posvećena na identifikovanje specifičnih korijenja problema naglašavajući propuste tokom stvaranja originalnih ciljeva. Konačno, proces procjene bi trebao biti upućen na poboljšanje djelotvornosti organizacije u susretu sa svojim budućim projektima ali ne kao način kritikovanja nekih propusta određenog službenika. Kritike trebaju biti izrečene na otvoreno osjećajno neuvredljiv način. 

D. Odrediti način za pokazivanje slabosti

Prilično je lako prepoznati i istaknuti slabosti posebno ako nisu naše, ali je potrebno mnogo više odanosti i kreativnosti da bi se suočili sa problemima i našli način za njihovo rješenje. Možda službenici trebaju više treninga, možda treba posvetiti više pažnje u planiranje unaprijed, možda službenici trebaju više podržavati jedni druge. Svaka slabost treba biti shvaćena kao novi izazov a ne kao teški kamen koji vuče organizaciju nadole. 

E. Prepoznati nove vještine


Takođe je važno prepoznati nove vještine i praktično obrazovanje stečeno iz projekta kao npr. poboljšanje vještine rada na kompjuteru, obrazovanje iz oblasti poljoprivred, više prakse u javnom govoru itd. Nakon toga tim može dodati navedene vještine u inventar ljudskih resursa priloženih u Koraku 1D te prilikom dizajniranja novih projekata mogu potražiti načine da iskoriste ove nove resurse.

6. ODRAZ na naučene lekcije
CILJ:

    Vidjeti odraz nečijih emocija i osjećaja tokom toka projekta, izvući jasne i apstraktne lekcije koje su naučene iz iskustva, te pronaći načine za primjenu ovog znanja u akciju.
METOD:

A. Razgovarati o osjećajima

Mnoge organizacije će prestati raditi tokom faze procjene projekta, vjerujući da je dovoljno samo razgovarati o jačini ili slabostima projekta u poređenju sa originalnim ciljevima. Međutim, postoje dublje lekcije koje mogu biti izvučene iz nečijeg iskustva tokom sprovođenja projekta, ali  ukoliko se ne obrati potpuna pažnja na fazu odražavanja (reflekcije), projekat može biti potpuno izgubljen. Još jedna važna stvar je rasprava o osjećajima koji su izazvani kao odgovor na rad tokom projekta. Na primjer, ljudi se mogu osjećati frustrirani kada imaju nedostatak finansija ili se mogu osjećati obeshrabreni kada rade kako dio tima. Vrlo je važno da se podijele osjećaji sa timom te da se obrade i nađu uzroci takvih emocija. Iako je osnovna svrha osjećaja da se sagledaju dijelovi projekta iz ugla istih, sekundarna je posljedica da se uvijek snažno obrade dijelovi projekta i podijele unutar grupe. Ovakva vrsta otvorenosti može pomoći u ujedinjenju tima kao i svakom članu tima da razumije emocionalne stilove svake pojedinačne osobe.

B. Identifikovati opšte lekcije koje smo naučili iz iskustva 


Faza procjene izvlači konkretne i praktične lekcije iz iskustva, kao što su iskustva o vođenju sastanka, kako pričati pred javnosti, ili kako dobiti bolji kvalitet usjeva. U suprotnom, faza reflekcije izvlaći mnogo apstraktnih lekcija koje smo naučili o nekome, o životima drugih ljudi, o sistemima i strukturama ili o svijetu u kojem živimo. Na primjer, tokom rada sa farmerom, svaki čovjek bi mogao shvatiti poljoprivrednu kulturu običnog poljoprivrednika. Saradnja sa Vladom bi čovjeka dovela do početka razumijevanja teorije koja podrazumijeva veze u svakom demokratskom sistemu ili će možda vidjeti kako se Vlade ponekad razočaraju pokušavajući dostignuti nivo idealnog.         

C. Odrediti načine da primjenimo novo obrazovanje u akciji

Faze procjene i reflekcije uvećavaju znanje i razumijevanje nečijeg života, tima, grada i svijeta. Nakon toga, navedene faze poboljšavaju i čine održivim buduće akcije te vraćaju navedeni ciklus ponovo na Korak 1 - Znati. Na kraju faze odražavanja projekta, tim i sve osobe pojedinačno bi trebale napraviti predavanje te odrediti konkretne metode koje će pomoći pri sprovođenju projekta uz korišćenje njihovog novog znanja u cilju poboljšanja budućeg rada sa Counterpart International-om.
Dodatak 1: Izabrani dijelovi istraživačke bibliografije 

Uopšteno;
Razvojna agencija Brčko Distrikta, Strategija razvoja Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine, 2002-2006 (Brčko, BiH: Razvojna agencija Brčko Distrikta, 2002). Verzija na Engleskom i lokalnom jeziku omogućena od strane kancelarije Razvojne agencije Brčko Distrikta, zgrada Raiffeisen Banke.

Kancelarija visokog predstavnika, “Činjenice o Brčko Distriktu Bosne i Hercegovine,” 30 Octobar, 2001. godine. <www.ohr.int/print/?content_id=6139>.
Kancelarija visokog predstavnika, “Informacije o Brčko Distriktu,” 28 August, 2001. godine.

<www.ohr.int/print/?content_id=5530>.

Poljoprivreda

“Anketa domaćinstava u ruralnim područjima, stavovi i mišljenja: Brčko Distrikt, BiH, Juna 2001. godine,” Izvještaj pripremio Counterpart International (Aprila 2002. godine). Verzija na Engleskom i lokalnom jeziku omogućena od strane kancelarije Counterpart Internationala u Brčkom.

Okolina

Centar za ekologiju i prirodne resurse (CEPRES), Procjena prirodnih vrijednosti okoline u Brčko Distriktu (Sarajevo, BiH: CEPRES, 2002. godine). Verzija na Engleskom i lokalnom jeziku omogućena od strane CEPRES-a.
e-mail - redzic0102@yahoo.com.

Counterpart International, Ekološki priručnik za učitelje u osnovnim i srednjim školama Brčko Distrikta (Brčko Distrikt, BiH: Counterpart International, 2002. godine).  Verzija na lokalnom jeziku i stranice od verzije na Engleskom jeziku omogućena od strane kancelarije Counterpart Internationala u Brčkom.

Larisa Grujić, Okoliš u Bosni i Hercegovini, 2002. godina/ Environment in Bosnia and Herzegovina 2002 (Sarajevo, BiH: Centar za promociju civilog društva/ Civil Society Promotion Center, 2002).

Građansko društvo

Jason Aplon i Victor Tanner, “Građansko društvo u Bosni: Prepreke i prilike za gradnju mira,” Web-strana Winston Fondacije za sprečavanje resursa sukoba, 1997. godina
<www.wf.org/aplon.htm>.

Roberto Belloni, “Gradnja građanskog društva u Bosni i Hercegovini,” Radni dokumenti ljudskih prava, broj. 2, Univerzitet u Denveru, Fakultet međunarodnih studija, 12 Januar, 2000. godine <www.du.edu/humanrights/workingpapers/papers/02-belloni-01-00.pdf>.

Dokumenti Ujedinjenih Naroda

Program lokalnog djelovanja u Brčkom, Periodični izvještaj programa lokalnog djelovanja u Brčkom: Decembar 2001. godine (Brčko, BiH: UNDP, Decembar 2001. godine). Verzija na Engleskom i lokalnom jeziku omogućena od strane kancelarije programa lokalnog djelovanja u Brčkom .

Nezavisni biro za humanitarna pitanja, Izvještaj ljudskog razvoja: Bosna i Hercegovina, 1998. godina (Sarajevo, BiH: UNDP, 1998. godine). Verzija na Engleskom jeziku i elektronska verzija na lokalnom jeziku omogućena je na: 

www.undp.ba

Ujedinjeni Narodi, Tranzicija u razvoj – izazovi i prioriteti UN-ove razvojne pomoći Bosni i Hercegovini: Zajednička studija zemlje (Sarajevo, BiH: Koordinator kancelarije Ujedinjenih Naroda za razvojno poslovanje u Bosni i Hercegovini, Decembar 2001. godine). Verzija na Engleskom jeziku i elektronska verzijana lokalnom jeziku omogućena je na: 

www.undp.ba

Dodatak 2: Mapa problema u Brčkom

Dodatak 3: Šta je pristup sigurnoj ishrani?


Dodatak 4: Kriteriji selekcije projekata u kancelariji Counterpart Internationala u Brčkom
Pri razvijanju prijedloga projekata za poduzimanje istih u kancelariji Counterpart Internationala u Brčkom, BiH, dole navedeni kriteriji moraju biti rigorozno uzeti u razmatranje (obzir).

Prvi dio (dio A) sadržava preduslovna pitanja. Svi odgovori na navedena pitanja u prvom dijelu moraju biti potvrdna, te uzeta u razmatranje tokom procesa razvijanja projekta i podržana unutar projekta. 

Drugi dio (dio B) sadržava pitanja koja moraju biti odgovorena od strane službenika u Counterpart Internationalu u Brčkom, BiH. Odgovori na navedena pitanja moraju biti podržana unutar projekta.   

Treći dio (dio C) sadržava pitanja koja mogu biti uzeta u razmatranje prilikom razvijanja projekta. Svi projekti neće imati veze sa pitanjima navedenim u dijelu C. Ako se projekat može dovesti u vezu sa bilo kojim pitanjem, onda pitanja trebaju biti uzeta u razmatranje prilikom razvijanja projekta, te podržana kroz prijedlog projekta.

Dio A – Preduslovna pitanja

1) Da li se ovaj projekat uklapa u opis posla Countepart Internationala u Brčkom, kao što je odredio donator (USDA)?

Mandat – PRISTUP SIGURNOJ ISHRANI

(Podkategorije mandata su dole navedene i rangirane po važnosti za donatora):

· Održivost poljoprivrede,

· Pošumljavanje,

· Urbano ozelenjavanje,

· Zaštita životne sredine,

· Podrška nevladinim organizacijama zainteresovanim za mandat CI (ovo “zainteresovanje” se može shvatiti u širem smislu).

2) Da li ovaj projekat koristi i ohrabruje učešće svih etničkih grupa u Brčko Distriktu? Da li olakšaje timski rad i stvaranje timskog rada između etničkih grupa? Da li prepoznaje jednakost i vrijednost svih ljudi? 

3) Da li se ovaj projekat odnosi na probleme grupa ili odabranih individua?

4) Da li se ovaj projekat poklapa sa lokalnim uslovima, problemima, potrebama i da li rješava probleme koje su građani sami prepoznali?

5) Da li ovaj projekat apolitički? Da li izbjegava aktuelna politička pitanja ili djelomično prisustvo zadataka neke političke partije ili njenog programa rada?

6) Da li se ovaj projekat poklapa sa vještinama i kapacitetom osoblja Counteparta Internationala u Brčkom i svih ostalih učesnika projekta?

7) Da li se ovaj projekat odnosi na problem koji je logički rješiv? Da li je jednostavan za implementaciju?

8) Da li je ovaj projekat novčano izvodljiv i da li je unutar budžetske specifikacije? Da li projekat obezbjeđuje velike rezultate davajući granicu budžeta? 

9) Da li će ovaj projekat koristiti kapacitetu zajednice?

10) Da li će ovaj projekat poboljšati uslove povratnika (1) ili raseljenih osoba (2) – (svrstano prema našem mandatu). (P.S. Ovo pitanje može biti primjenjeno u vrlo uopštenom smislu).?  

Dio B – Pitanja koja zahtijevaju razmatranje

1) Da li će ovaj projekat biti publiciziran? Ako je odgovor DA, može li biti efektivno publiciziran u novčano izvodljivom načinu? Ako ne može biti publiciziran, molim Vas da date svoje gledište?

2) Da li je ovaj projekat održiv? Ako NE, naglasite kako projekat može koristiti uprkos nedostatku odživosti?

Dio C – Pitanja koja se trebaju uzeti u obzir pri primjenjivanju  

1) Da li će se u ovom projektu sarađivati sa postojećim organizacijama u zajednici kao što su udruženja poljoprivrednika, nevladine organizacije, omladinske organizacije (udruženja mladih), udruženja žena ili će olakšati stvaranje novih organizacija? 

2) Da li će ovaj projekat olakšati razmjenu informacija i aktivnu saradnju između organizacija/ iplementatora projekta (takva razmjena informacija i saradnja treba biti cilj kada god je moguće)?

3) Da li će ovaj projekat poboljšati uslove članova barem jedne od navedenih grupa koje su ili diskriminirane od strane nekoga ili su u nepovoljnom društvenom položaju (poredano alfabetskim putem)?

· Osobe sa oštečenjem 

· Starije osobe 

· Poljoprivrednici

· Siromašne osobe 

· Romi 

· Nezaposleni

· Žene                                                   

· Mladi

Dodatak 5: Inventar resursa Counterparta u Brčkom 

Monetarni (novčani) resursi

· Budžet obezbjeđen od strane USDA

· Druge mogućnosti:

· Demokratski grantovi od strane Ambasade USA

· Saradnja sa drugim NVO

· Saradnja sa lokalnom ili državnom Vladom

· Saradnja sa lokalnim farmerima ili mjesnim zajednicama

· Finansiranje od lokalnih privatnika
· Finansiranje od privatnih kompanija 
Osnovna sredstva

· Kancelarija

· Vozilo

· Dva kompjutera, lap-top.

· Štampač

· Telefon, faks, pristup Internetu

· Fotokopir aparat

· Namještaj

Informacije

· Karakteristične informacije o Brčkom, BiH, okolini i poljoprivredi

· Ekološki priručnik

· Posteri

· Dokumenti o prošlim projektima

· Bilješke, video kasete i brošure sa poljoprivrednih seminara i intervjua 

· Informacije od glavne kancelarije Counterpart International-a


Ljudski resursi

· Dobri kontakti

· Banke

· OHR

· Vlada

· Lokalne NVO

· Mjesne zajednice

· Farmeri

· Lokalni stručnjacu iz oblasti poljoprivrede

· Poznavanje jezika i vještine prevođenja (po redu sposobnosti)

· Lokalni jezik

· Engleski jezik

· Njemački jezik

· Ruski jezik

· Španski jezik

· Kompjuterske vještine

· Obrada Microsoft Worda

· Obrada Microsoft Excel

· Internet i e-mail

· Powerpoint

· Pagemaker

· Manipulacija fotografija

· Vještine komunikacija

· Međuljudski 

· Zvučno-vizuelni

· Pisanje izvještaja

· Pisanje članaka

· Stručnost iz oblasti poljoprivrede

· Agronomija

· Sušenje duvana

· Mehanizacija

· Knjigovodstvo

· Sprovođenje projekata

· Vožnja
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Poljoprivredne poteškoće





NVO su novi koncept





Zavisnost od međunarodne zajednice





Zbunjenost o pravnom sistemu





Ne-ispitivanje autoriteta





Komplikovana birokratija





Neodgovorni političari





Kultura tišine





Žene


Invalidi


Stariji


Nezaposleni


Povratnici


Izbjeglice


Siromašni


Romi








Sektoralna diskriminacija





Nedostatak odstranjivanja smeća





Minska polja





Obeshrabrujuće





Previše automobila





Nedostatak pijuće vode





Zagađene rijeke





Zagađivanje vazduha





Nedostatak brige među građanima





Neregulisano zagađivanje industrijom





Ekološka degradacija





Lack of business ethics





Nedostatak praktičnih treninga





Nedostatak kritičkog obrazovanja





Nedostatak finansiranja





Zastarjele knjige





Edukativni problemi





Nedostatak zdravstvenog obrazovanja





Nedostatak preventivnih mjera zaštitere





Crno tržište





Zloupotreba položaja





Depresija





Neadekvatna  zdravstvena njega





Ekonomska nepravednost





Nedostatak


preduzimača





Teškoće sa registracijom firmi





Visoke takse





Opadanje u industriji





Nedostatak  vješte radne snage





Nezaposlenost





Privatizacija


“rastući bolovi








Zaostala ekonomija





Problemi u Brčkom








